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  14014011ماه ماه ديدي  99آزمون آزمون
 

  

 نام درس

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

7000 6250 5500 4750 4000  
سؤال پاسخ10شما به چند سؤال از هر

خواهيد داد؟
  1 2 3 4 6 ي و آماررياض

  1 2 4 5 7 اقتصاد

  1 2 4 5 7  شناسيروان

  1 2 3 5 6 علوم و فنون ادبي

  1 2 5 7 8  شناسيجامعه

  دقيقه80ويي: گدت پاسخم110تعداد سؤال:
 

  گوييو مدت پاسخهاسؤالشمارة ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  تا شماره  از شمارهتعداد سؤال  گوييوضعيت پاسخ  انيمواد امتحرديف
  گوييمدت پاسخ

  (به دقيقه)

  20  20  1  20  اجباري  )2() و1(رياضي و آمار  1

  10  30  21  10  اجباري  اقتصاد  2

  شناسيروان  3
 انتخابي

10  31  40  
10  

  50  41  10  اقتصاد  4

  10  60  51  10  اجباري  )1علوم و فنون ادبي (  5

  )2نون ادبي (علوم و ف  6
  انتخابي

10  61  70  
10  

  80  71  10  )1علوم و فنون ادبي (  7

  10  90  81  10  اجباري  )1شناسي (جامعه  8

  )2شناسي (جامعه  9
  انتخابي

10  91  100  
10  

  110  101  10  )1شناسي (جامعه  10

 )1شماره (دفترچة

 دوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

  
  
  
 است؟نادرستكدام گزينه - 1

  اي خاص از نمونه و مقدار آن متغير است.كنندة جنبهعددي است كه توصيف ةه مشخصرآما) 1

  ها بيشتر است.مقدار پارامتر يك جامعه همواره از مقدار آماره) 2

  معناست.ها با دههايي است كه قابل مرتب كردن هستند و اختلاف بين مقادير دااي براي دادهمقياس فاصله )3

  شود.ها ميها و گروهها، برچسبمقياس اسمي براي متغيرهايي است كه شامل نام) 4

m)دوم ةدرج ةمعادل -2 )x x c− + − =22 4 m به 0 xمضاعف است. اگرجوابدارايازاي يك مقدار =  كدام است؟mمربع ،اين معادله باشدجواب8

1 (7
4  2 (49

16  3 (3
4  4 (9

16  

x ةهاي معادل  جوابمجموع- 3 x
x x

− ++ =
+ −

1 3 21 2  ؟كدام است3

1 (−1  2 (1   3 (2  4 (−3  

axةمعادل- 4 x x x
x

+ = −
+

3
22 aحقيقي است.جواب، فقط داراي يك31   ؟كدام استمجموعة مقادير قابل قبول براي

1 ({a | a }∈ < − 3
2  2 ({a | a }∈ > 3  3 ({a | a }∈ ≤ −2  4 ({a | a }∈ < −1  

a به- 5 f ةرابط ،ازاي چه مقدار {( ,a a),( a ,a ) ,( , ) , ( , )}= − + − + −21 3 4 1 4 4  ؟دهديك تابع را نمايش مي4

    هيچ مقداري) 4  2) 3  4−) 2   1) 1

a) ةسه نقط - 6 ,a )+ a)و2 ,a)+1و(a , )+ −4 fنموداربر روي5 (x) fحاصل ،قرار دارندتابع خطي (  كدام است؟2−(

1 (7  2 (9  3 (3  4 (−5  

7 - x C(x)عدد كالايك شركت توليدي براي توليد ax= فروشد. اگر براي توليد و فروشتومان مي120و هر كالا راتومان هزينه كرده است2000+

6000aعدد از اين كالا100  ؟كدام استتومان سود نصيب شركت شود، مقدار

1 (100  2 (80  3 (60  4 (40  

yمعادلة هرأس سهمي ب - 8 x ax= − + +2 xبه معادلةيبر روي خط5 =  ؟گذردقرار دارد. اين سهمي از كدام نقطه مي2

1 (( , )−1 4  2 (( , )−1 5  3 (( , )1 8  4 (( , )1 9  

cهاياگر واريانس داده - 9 b−2 aو3 +  ؟كدام استaوbوcهايشد، ميانگين دادهصفر بابرابر باbوa2 و3

1 (8  2 (7  3 (9  4 (10  

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب)2) و (1رياضي و آمار (
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

 كدام است؟A ةي مربوط به مشاهدنمودار رادار - 10

x x x x
A
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fاگر- 11 (x) ( a )x (b )x (c )x= + + + + +3 22 1 2 fتابع هماني باشد، مقدار1 (a) f (b) f (c)+  ؟كدام است+

1 (/2 5  2( /−2 5  3 (/3 5  4 (/−3 5  

12 - f fحاصل ،با توجه به نمودار .به صورت مقابل استنمودار تابع ( ) f ( )+2  ؟كدام است4
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 محل انجام محاسبات

fاگر- 13 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= −4 9 2 5 7 1 6 gو8 {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )}= 2 2 3 5 6 1 4 hو12 {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= 2 4 5 1 6 3 4 3 0 شند، برد تـابعبا 12

f g
h f

×
−

 ؟استكدام

1 ({ , , }− −818 1011  2 ({ , , }− 818 1011  3 ({ , , }− − −818 1011  4 ({ , , }818 1011  

|هايدو تابع با ضابطه - 14 x |f (x)
x

= g(x)و3 x x= − −2 4  ؟اندبا كدام طول مشتركي)هاي  (يا نقطهدر نقطه2

2−) 2  5فقط) 1 2−) 3  1−و3 2+) 4  5و3   1−و3

fاگر- 15 (x) [ x ]= +3 fباشد، مقدار25 ( ) f ( )− −5 3
2 ]( ؟كدام است4  نماد جزء صحيح است.) ،[

  2−) 4  1−) 3  2) 2  صفر) 1

fتابعاگر -16 {( , ) ,( ,a a)}= − −21 3 gو تابع2 {( , ) , ( ,a )}= − −1 5 2 a، آنگاه بهباشند 1 fتابع ةمنداازاي چند مقدار gh
f g

+
=

−
 ؟استتك عضوي

1 (1   2 (2  3( 3  4( a   هيچ مقدار

,طور متوسط ماهيانه هيك خانوادة پنج نفره ب - 17 ,2 200 براي ،كنداي كه اين خانواده در آن زندگي ميخط فقر ماهيانة جامعهاگرتومان درآمد دارد. 000

 ؟نباشندكدام از افراد اين خانواده زير خط فقربه اين خانواده تعلق بگيرد تا هيچرانهايهزار تومان باشد، بايد حداقل چقدر500هر نفر

  هزار تومان400) 4  هزار تومان240) 3  هزار تومان300) 2  هزار تومان30) 1

9برابـرجوياي كار هستند، حداقل چند شغل بايد ايجاد شود تا نـرخ بيكـاري نفر600نفر شاغل و1500اي كه جمعيت فعال آن شاملجامعهدر- 18

 ؟شوددرصد

1( 411  2 (789  3( 611  4 (989  

  ؟توان قرار داد تا ارزش كل گزاره درست شودرا ميدر جاي خالي كدام گزاره» …ي است وتراد، متغير كمي نسبوزن اف«با توجه به گزارة - 19

  گروه استفاده شود.4تواند براياي حداكثر مينمودار دايره) 1

  باشد.30تواند بيشتر ازبين هر دو شعاع متوالي نمي ةدر نمودار راداري، زاوي) 2

  .رودكار ميزمان سه متغير بهنمودار حبابي نوعي نمودار پراكنش نگاشت است كه براي نمايش هم) 3

  متغير را نيز نشان دهد.3تواندنمودار پراكنش نگاشت مي) 4

p ةگزارشاگر بدانيم ارز - 20 ~ q∨نادرست است و گزارةr ~ Sارزش گزارة .به انتفاي مقدم، درست است(p ~ r) S∧  ؟كدام اسـتهمواره 

)TF  : نادرست): درست و

1 (F  2 (T  3 (ارز باهمS  4 (ارز باهم~ S  
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 محل انجام محاسبات

  

,برابر با» بنگاه اقتصادي«شده در جدول زير، اگر عملكرد اقتصادي ساليانة اينه به اطلاعات ارائهبا توج - 21 , ,2 112 100 ريال سود باشد، آنگاه درآمد000

 ة اين بنگاه كدام است؟ساليان

,بهاي ماهانة كارگاه توليدياجاره  1 ,12 000   ريال000

850,حقوق متوسط ماهانة هر فرد كارمند توليدي و اداري  2   ريال000

, :خريد مواد اولية مورد نياز ساليانه به ارزش  3 ,185 000   ريال000

  % حقوق ساليانة كارمندان30معادلهاي توليدي به ارزش:ة استهلاك ساليانة ماشينهزين  4

نفر15تعداد كارمندان  5

1( , , ,2 520 110 , )2  ريال000 , ,2 570 000 , )3  ريال000 , ,2 640 110 , )4  ريال000 , ,2 640 000   ريال000

  ميلادي است:2021و2020هايدر سال» الف«دهندة توليدات كشوربا توجه به جدول زير كه نشان - 22

  كدام است؟2021الف) توليد ناخالص داخلي اسمي سال

  ، حدوداً چند درصد است؟2021ب) رشد توليد ناخالص داخلي واقعي در سال
كالا

  سال

A B كالاي كالاي

  قيمت (به هزار ميليارد ريال)  مقدار (به كيلو)قيمت (به هزار ميليارد ريال)مقدار (به كيلو)

2020  8201202500  150  

2021  9001503500  220  

1 (,945 905,) 2  درصد26ـ000 945, )3  درصد33ـ000 905,) 4  درصد33ـ000   درصد26ـ000

  ترتيب چگونه است؟بهزير،هايعبارتيك ازبودن هر» غ«غلطيا »د«ستدر- 23

  بندي كشورها از نظر فقر، در نظر گرفت.ورها را معياري براي رتبهتوان ميزان توليد ناخالص داخلي يا درآمد سرانة كشالف) مي

 هاي اقتصادي، اجتماعي و انساني بهبود يافت. بندي كشور پديد آمد و برخي شاخصستاني و بودجهب) در دوران قاجار، نظام نويني در ماليات

دهند بهشان در شهرها، ترجيح ميدليل زودتر آشكار شدن كارهاي نامشروع بهاند،هاي كسب درآمد نامشروع را انتخاب كردهپ) برخي از افراد كه راه

 هاي خود بپردازند.تر به فعاليتروستاها كوچ كنند تا آسان

برمانتواند عرضة كالاها را براي مقابله و كنترل تورم افزايش دهد؛ روش اول افزايش واردات است، اما از آنجا كه اين روش زت) دولت به دو روش مي

  هاي توليدي، بازار را تنظيم كنند.دهند از طريق افزايش ظرفيتها ترجيح مياست دولت

از» چسبيدن به وضعيت فعلي«به عامل» مندي از منافع آتيارزش آني رفتن، به جاي صبر در تحصيل، يادگيري و بهرهسراغ كارهاي كم«ث) عبارت

  عوامل رفتارهاي غيرمنطقي اشاره دارد.

  ) غ ـ د ـ د ـ د ـ د4  ) غ ـ د ـ غ ـ غ ـ د3  ) د ـ غ ـ غ ـ غ ـ غ2  ـ غ ـ د ـ د ـ غ) د1

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ كل كتاب اقتصاد
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

  هاي آماري از جمعيت كشوري فرضي ذكر شده است. با توجه به اطلاعات جدول:در جدول زير، داده - 24

  الف) نرخ بيكاري در اين كشور چقدر است؟

  ب) جمعيت بيكار اين جامعه كدام است؟

130   نفر220,000درصد ب) ) الف) 

220   نفر220,000درصد ب) ) الف) 

  نفر330,000درصد ب) ) الف) 320

430   نفر330,000درصد ب) ) الف) 

 ).درصد است15است. با توجه به مندرجات جدول: (نرخ ماليات بر ارزش افزودهدستمال كاغذياطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط به مراحل توليد -25

 چقدر است؟اول، ةمرحلآوري شده توسط فروشنده درة جمعالف) ماليات بر ارزش افزود

  است؟كدامسوم، ةدر مرحلآوري شدهجمعخالص ةارزش افزودب) ماليات بر

 آوري شده، چقدر است؟ج) مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع

2,  »چوب درخت«قيمت فروش  1   تومان400

6,  »خمير كاغذ«قيمت فروش  2   تومان200

13,  »دستمال كاغذي«قيمت فروش  3   تومان600

1360 11102040ب) تومان) الف)  2360  تومانتومان ج)   تومانتومان ج) 20403330ب) تومان) الف) 

3630 20402040ب) تومان) الف)  4630  تومانتومان ج)   تومانتومان ج) 11103330ب) تومان) الف) 

  ترتيب:رو، بهل روبهبا توجه به جدو -26

الف) در كدام رديف، به دليل زياد بودن تقاضاي مشتريان، قيمت كالا در

  بازار افزايش خواهد يافت؟

  ريال، چقدر است؟1100كنندگان در سطح قيمتب) حداكثر پرداختي مصرف

بت به مقـدار تقاضـاي تعـادلي ريال، مازاد عرضه نس2700ج) در قيمت

  چقدر است؟

,ب) 6) الف) رديف1 ,4 400   4500ريال ج) 000

,ب) 2) الف) رديف2 ,7 700   5500ريال ج) 000

,ب) 6لف) رديف) ا3 ,7 700   5500ريال ج) 000

,ب) 2) الف) رديف4 ,4 400   4500ريال ج) 000

880,   جمعيت شاغل  1 000 

700,  جمعيت غيرفعال  2 000  

840,  سال15جمعيت افراد زير  3 000  

,  جمعيت كل كشور  4 ,2 640 000 

  عرضه (به كيلو)  تقاضا (به كيلو)  قيمت (به ريال)رديف
1  300  10000  0   
2  700  8500  2000  
3  1100  7000  4000  
4  1500  5500  5500  
5  1900  3500  7000  
6  2300  2000  8500  
7  2700  0   10000  
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 محل انجام محاسبات

 زير است؟هايعبارات كدام گزينه متضمن پاسخ صحيح پرسش - 27
» ها به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و كارهاي جديدتبديل ايده«،»مديريت و هماهنگي منابع به شكل كارا«ت: اترتيب هريك از عبارالف) به

  به كدام ويژگي كارآفرينان موفق اشاره دارد؟» نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله«و
 است؟نادرستكالاها و خدمات، كدام گزينهب) در رابطه با بازار

ترتيب بازار نيروي كـار بـا چـه ميليون تومان به 5/1ميليون تومان و 5ميليون تومان باشد، در سطح دستمزد 2ج) چنانچه دستمزد تعادلي برابر با
  رو خواهد شد؟وضعيتي روبه

  شود؟د) در شاخص فقر مطلق، ارزش دلار از چه طريق محاسبه مي
طـوركليبيشتر از يك كالا توليد شود، بدون آنكه از توليد كالاهاي ديگر كاسـته شـود و بـه …باشد، اين امكان وجود دارد كه…ـ) وقتي توليده

  توليد كند.…توان گفت بهتر است يك كشورمي
  اي ماليات بر دارايي كدام است؟كنند و مبنآوري ميافزوده، كسب و كارها منبع ماليات را از كجا جمعو) در ماليات بر ارزش

ج) كمبود تقاضا ـ مازاد تقاضا د) پول داخلـي  دهد.ها و خدمات نشان ميبين ب) تبادل توليدات را در بازار كالاپذير ـ يادگيرنده ـ خوش) الف) ريسك1
  كشور هـ) كارا ـ حداكثر ـ در درون مرز امكانات توليد و) از فروش خودشان ـ ثروت مؤدي

اند. ج) مـازاد تقاضـا ـ كمبـود تقاضـا د) پـول ها خريدار و خانوارها فروشندهها و خدمات، بنگاهدهنده ـ نوآور ـ پرانگيزه ب) در بازار كالاف) سازمان) ال2
  هاوكارها ـ درآمد افراد و شركتداخلي كشور هـ) ناكارا ـ حداقل ـ بر روي مرز امكانات توليد و) خريد از ديگر كسب

هـا و خـدمات نشـان داده دهنده ـ نوآور ـ پرانگيزه ب) تبادل عوامل توليد (زمين، نيروي كار، سـرمايه و كـارآفريني) نيـز در بـازار كـالاسازمان) الف) 3
  ثروت مؤديج) كمبود تقاضا ـ مازاد تقاضا د) روش برابري قدرت خريد هـ) ناكارا ـ حداقل ـ بر روي مرز امكانات توليد و) از فروش خودشان ـشود.مي

عنـوانكنند، با عبـور از بـازار محصـولات بـهبين ب) پولي كه خانوارها بابت خريد كالاها و خدمات پرداخت ميپذير ـ يادگيرنده ـ خوش) الف) ريسك4
ز امكانـات توليـد و) خريـد از ج) مازاد تقاضا ـ كمبود تقاضا د) روش برابري قدرت خريد هـ) كارا ـ حداكثر ـ در درون مـر  شود.درآمد بنگاه دريافت مي

  هاوكارها ـ درآمد افراد و شركتديگر كسب
 پردازد كه منحني مرز امكانات توليد آن مطابق شكل زير است، با توجه به اين نمودار:كارگاهي در تهران به توليد كيف و كفش چرم مي - 28

   است؟نادرستالف) كدام گزينه در رابطه با اين نمودار
1/ميليون تومان و قيمت هر عدد كيف2جفت كفشب) اگر قيمت هر 5

  ، كدام است؟DبهE ةميليون تومان باشد، هزينة فرصت حركت از نقط
F مرز امكانات توليد است و توليد در اين، زير منحنيج) نقطة

است. حال اگر شركت تعدادي كارگر غيرفعال را تنهـا …نقطه
F  براي توليد كفش بيشتر به ،كار گيرد، در اين صورت از نقطـة

  شويم. جا ميجابه…به نقطة
B) الف) 1 عـدد كيـف 1000رود و حـداكثركـار مـيكيف به، همة منابع و امكانات كمياب براي توليدبا توجه به منحني مرز امكانات توليد، در نقطة

Eميليون تومان كيفي كه از توليد آن چشم400شود و ديگر امكان توليد كفش وجود نخواهد داشت. ب) توليد مي   پوشي شده است. ج) كارا ـ
ميليون تومـان كيفـي كـه از 400، شركت بايد به سمت چپ و بالا در طول منحني مرز امكانات توليد حركت كند. ب) بيشتركيفبراي توليد) الف) 2

Eتوليد آن چشم  پوشي شده است. ج) كارا ـ
A) الف) 3 پوشـي شـدهميليون تومان كيفي كـه از توليـد آن چشـم600ب) غيرقابل دستيابي است.با فرض ثابت ماندن منابع كشور، توليد در نقطة

D  است. ج) ناكارا ـ
Cالف)  )4 Eنيا ديتولزانياز مجفت بيشتر1500،كفش ديتولزانيمدر نقطة ميليون تومان كيفـي كـه از توليـد آن 600ب) است.كالا در نقطة

Dچشم   پوشي شده است. ج) ناكارا ـ

600

1000

800

1200

2500

B

C

D
F

E
A

3000500 1000

تول�دي 	�ف تعداد

تول�دي 	فشهاي جفت
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 محل انجام محاسبات

  است؟ ريعبارات زيخاليجاها ةكنند ليتكمنهيگزكدامموارد- 29
  شود.و تهديدات متوقف نميهاكند و با تحريمنيازها و مشكلات اقتصادي را رفع مي…و…اقتصاد مقاومتي با) الف

 يابد.  شود كه با افزايش درآمد تقاضا براي آن كاهش ميبه كالايي گفته مي…ب) كالاي
  شوند.افتيو در نتعيي…براساساستممكن و…در واقعي) حقوق و عوارض گمركج

يگر و حفظ روابط تجاري بين خودشان قراردادي غيررسميگرايانة كشورها عليه يكدكشور براي جلوگيري از اقدامات حمايت…،1947د) در سال
 تبديل شد. …مشهور شد و بعدها به…را امضا كردند كه به نام قرارداد

هاست. مثلاً نيروي كار سادههاي موجود به دلايلي از جمله عدم تطابق مهارت: ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل…بيكاريهـ) 
  قتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مورد نياز است.در ا

است؛ زيرا اين واژه، صرفاً» …«تر، مثالي برايهاي بهتر و فناوري مناسبكارگيري روشگذاري بيشتر يا بهو) افزايش ظرفيت توليد ناشي از سرمايه
  است.» …«بنابراين، يك» …«معناي افزايش توليد به

ماليات بر توليدات داخلي و خارجي هر كشور است ـ كسري بودجة هر سالة معمولي، ج) ) ب،جانبهودباوري، تلاش و مجاهدت همهپايداري ـ خ) الف) 1
  هـ) ساختاري، و) توسعه ـ نيست ـ مفهوم كيفيـ سازمان دائمي تجارت جهاني ـ گات،32د) داري،دولت و تصميم خزانه

مختلفيهر كشور بر صادرات و واردات كالاهااتيمالمعمولي، ج)  )ب،هاي بيرونياي داخلي ـ استفاده از فرصتهها و ظرفيتاتكاي به قابليت) الف) 2
  اي، و) رشد ـ است ـ مفهوم كميهـ) دورهـ گات،يتجارت جهانيـ سازمان دائم32د) ها،و مشخصات آنها يژگيو ايو ارزش كالاهامتياست ـ ق

ماليات بر توليدات داخلي و خارجي هر كشور است ـ كسري بودجة هـر سـالة پست، ج)  )ب،جانبهوري، تلاش و مجاهدت همهپايداري ـ خودبا) الف) 3
  اي، و) توسعه ـ نيست ـ مفهوم كيفيهـ) دورهـ گات ـ سازمان دائمي تجارت جهاني،23د) داري،دولت و تصميم خزانه

ماليات هر كشور بر صـادرات و واردات كالاهـاي مختلـف پست، ج)  )ب،هاي بيرونيي ـ استفاده از فرصتهاي داخلها و ظرفيتاتكاي به قابليت) الف) 4
  هـ) ساختاري، و) رشد ـ است ـ مفهوم كميـ گات ـ سازمان دائمي تجارت جهاني،23د) ها،ها و مشخصات آناست ـ قيمت و ارزش كالاها يا ويژگي

 .دهدميلادي را نشان مي2010كشور كوبا در سالرو وضعيت توزيع درآمد درجدول روبه - 30
 ميليون نفري اين كشور:30توجه به جمعيتبا

,2010الف) اگر درآمد ملي كوبا در سال 21مـيلادي، برابـر بـا   ميليـون دلار باشـد، 600
 درآمد سرانة افراد دهك ششم، چند دلار است؟

A 4/برابر باب) شاخص توزيع درآمد كشور است، در صورت عدم تغيير سهم دهـك5
اول، سهم دهك دهم، بايد چه تغييري كند تا وضعيت توزيع درآمد كشـور كوبـا از كشـور 

Aتر شود؟مناسب 
 است؟نشدهج) كدام مورد در خصوص وضعيت توزيع درآمد در كشور كوبا، درست بيان

4/، ب) بيشتر از720) الف) 1 درصد درآمد ملي اين كشور در33درصد كاهش يابد. ج) 5
  ميليون نفر پردرآمد جامعه قرار دارد.6اختيار

50درصد درآمد ملي اين كشور در اختيـار 30درصد كاهش يابد. ج) 4، ب) 740) الف) 2
  درصد كم درآمد جامعه است.

درصد درآمد ملـي ايـن كشـور در اختيـار 19درصد كاهش يابد. ج) 4، ب) 720) الف) 3
  درآمد جامعه قرار دارد.درصد كم40

4/، ب) بيشتر از740) الف) 4 درصد درآمد ملي ايـن كشـور50درصد كاهش يابد. ج) 5
  درصد پردرآمد جامعه قرار دارد.30در اختيار

  

كوبا دردرآمد در كشورجدول وضعيت توزيع
  ميلادي2010سال

  درصد3  دهك اول
  درصد4  دهك دوم
  درصد5  دهك سوم
  درصد7  دهك چهارم
  درصد9  دهك پنجم

  ؟ درصد  ششمدهك
  درصد12  دهك هفتم
  درصد15  دهك هشتم
  درصد17  دهك نهم
  درصد18  دهك دهم

درصد100
  درصد درآمد ملي100  جمعيت كشور
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 كدام گزينه دربارة علم تجربي درست است؟ - 31

  شود.  يها مطرح م) فرضيه همواره به طور خام و مستقل از ساير دانش1

  ها را فهميد.توان روابط ميان برخي پديدهبزرگان علم، ميهاييافته) با رجوع به2

  ) در بررسي محيط و فرض، محيط از فرض دانشمند مؤخر است.3

 .هاي اوليه جايگاهي نداردپاسخقوة تخيل در ارائة) 4

باشدمي» باهوش چه كسي است؟«و» هوش چيست؟«الاتي مانندؤبراي سشناسي تجربي، رسيدن به پاسخي واحدهاي روانترين چالشيكي از مهم - 32

موجـبامـرديگري داراي هوش معمولي شناخته شود. ايـن ة، باهوش و در ساختار نظرييك نظريهنحوي كه فردي واحد ممكن است در ساختار به

 شود؟هاي روش علمي مييك از ويژگيدشواري رسيدن به كدام

  تبيينارائة) 4  پذيري) تكرار3  تعريف عملياتي )2  پذيري) مشاهده1

 اگر براي يك پديدة معين، چند تبيين متفاوت وجود داشته باشد، كدام گزينه درست است؟ - 33

  اند و بايد رد شوند.ها صحيح است و بقيه نادرست) الزاماً يكي از اين تبيين1

 تر شوند يا بياني ديگر از اين تبيين صحيح باشند. لاح كرد تا به تبيين اصلي نزديكهاي ديگر را بايد اصها صحيح است و تبيين) يكي از اين تبيين2

... هـاي مختلـف تجربـي، عقلـي و ها همزمان از ديـدگاهحال امكان دارد تمام تبيينعينها صحيح نباشند، اما دركدام از اين تبيين) ممكن است هيچ3

  صحيح باشند.

  دو تبيين تجربي صحيح وجود دارد.گفت كه براي مثالتواناند، اما نميهاي مختلفي مطرح شدهها از ديدگاهيينيك از اين تبتوان گفت هر) مي4

 كند؟صدق ميكدام گزينه براي گزارة زير - 34

  »شود.كردن بوي برنج، به آشپزخانه وارد ميزهرا در آشپزخانه در حال پختن برنج است. برادرش امير در اتاق است و با حس«

  شد، ادراك بو هم اتفاق نيفتاده بود. چنانچه امير وارد آشپزخانه نمي )1

  داشت. آيد، بدون شك ادراك اشتباهي ميگفت بوي ماهي مي) اگر امير مي2

  امكان دارد امير هيچ دركي از اين بو نداشته باشد.) 3

 اك فاصلة زيادي هست. دهد ميان احساس و ادر) حد فاصل ميان بوكردن و آمدن به آشپرخانه نشان مي4

 هاي زير است؟كنندة گزارهكدام گزينه تكميل - 35

 ،...........ما به خوبي شناسايي نشوندهاي محدودتوانمندي ،ـ اگر در مسئله

  ،...........باشدـ اگر مسئله يك جريان تحت كنترل

  .داريمدهد آگاهي تامميبه آنچه انجام ـ .شودبيشتر ميمنطقيحل  ) ميزان انحراف در استفاده از راه1

  .شوندمينموانع احتمالي به خوبي شناسايي ـ .شودبيشتر ميمنطقيحل) سردرگمي در پيداكردن راه2

  .شودميزيادحلميزان انحراف در انتخاب راه ـ .كنيم) در شناسايي مسئله نقص پيدا مي3

  .يابدش مياهكميزان جديت ما ـ .رويمهاي غيرمعمول ميحلسوي راه) به4

  كنيد.انتخابتنها يك مجموعه رااقتصادوشناسيروانلاتدر اين بخش، از ميان سؤا  كل كتاب شناسيروان
  پاسخ دهيد.50تا41هايبه سؤال» يا«40تا31هايبه سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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يكهاي او، مربوط به كدامحلكند. مشخص كنيد هر يك از راههاي زير فكر مي، به روشمورد علاقه ةسامان براي موفقيت در كنكور و قبولي در رشت -36

 ترتيب)(بههاي حل مسئله هستند؟از روش

  هاي خودهاي موفقيت از همكلاسيپرسيدن راهـ

 نظر دولي در رشتة مورقبتقويت نيمي از دروس برايـ

 سال گذشتهپياده كردن الگوي موفقيت داوطلب رتبه برترـ

  مغزيبارش ـخرد كردن ـ) شروع از آخر2  شروع از آخرـمهندسي معكوس ـمغزي) بارش1

  شروع از آخر ـكاهش تفاوت وضعيت ـمغزي) بارش4  مغزيبارش ـكاهش تفاوت وضعيت ـ) شروع از آخر3

 از پديدة موردنظر داده شده است؟نادرستيزينه، تعريفدر كدام گ - 37

  شوند.شماري كه وارد دستگاه ادراكي ما ميهاي بيفرد از ميان محرك) توجه: انتخاب يك محرك منحصربه1

 سازي: تأثير ارائة بعدي محرك بر شناخت پيشين ما از همان محرك) آماده2

  رديابي محرك هدف توسط آزمودني، هنگامي كه محرك ارائه نشده است. ) رد درست در موقعيت رديابي علامت: عدم3

  بندي اشياي مشابه هم ذيل يك مقوله يا طبقهشناسي گشتالت: تمايل انسان به دسته) اصل مشابهت در روان4

 است؟نادرستمورد ناهماهنگي شناختيكدام گزينه در - 38

  آورد بايد منطقي باشد، وگرنه امكان ادامة رفتار نيست. شناختش مي) استدلالي كه فرد براي ادامة رفتار ناهماهنگ با1

 زاست و براي همين اگر فرد دچار آن شود، مجبور است يا رفتارش را عوض كند و يا نگرشش را تغيير دهد. ) ناهماهنگي ناخوشايند و تنش2

  گيرد. د و مقاومت در برابر تغيير نگرش هم از همين اصل مايه ميكنها كمك ميها به ثبات آنگيري نگرش) اصل هماهنگي شناختي، پس از شكل3

  هاي او از نگرشش به مواد اعتيادآور قرار دارد.تأثير ارزشيابياي مانند اعتياد، قوياً تحت) ارزيابي فرد از پديده4

 با توجه به روايت زير كدام گزينه در مورد سارا درست است؟ - 39

گشـتند. در حـين تلفن سميه، به دنبال ظـرف ترشـي مـي ةو با كمك چراغ قو لكورما لمادربزرگشان، كورما ةخانسميه، سعيد و سارا در انباري«

افتـد. دهد و سوسك ميو سارا با عجله دست خود را تكان مي» سوسك، سوسك«زند: وجو و با افتادن نور بر روي دست سارا، سعيد فرياد ميجست

  »كرده گزگز دستش براي گرماي انباري است.ن سوسك روي دستش فكر كرد، باورش نشد كه گمان ميچند دقيقه بعد كه سارا به راه رفت

  ) سارا حضور سوسك روي دستش را احساس نكرده بود.1

  ) سارا ادراك نداشته و محرك سوسك تنها احساس شده است.2

  ) سارا محرك سوسك را ادراك كرده اما دچار خطاي ادراكي شده است. 3

  يند توجه سارا، محرك سوسك را براي ادراك شدن انتخاب نكرده است.) فرآ4

 كدام است؟» توانايي نگهداري اطلاعات زياد در يك لحظه در حافظه«و» تر نوجوان نسبت به مسائل ديني و ارزشيواكنش دقيق«ترتيب، علت به- 40

  انفراحافظه توسط نوجوان) رشد اجتماعي در دورة نوجواني ـ فراگيري مهارت1

  ) رشد سريع شناختي در دورة نوجواني ـ  افزايش سرعت تفكر در نوجوانان2

  گيري تفكر فرضي در نوجوانان) رشد سريع اخلاقي در دورة نوجواني ـ شكل3

  گيري هويت ـ توانايي تغيير جهت تفكر لحظه به لحظه) دستيابي و شكل4
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 محل انجام محاسبات

  
  

  

 زير است؟هايكدام گزينه، متضمن پاسخ درست و كامل پرسش - 41

5,خواهيد دو كالاي بيسكويت هر كدامهزار توماني، مي35الف) با قيد بودجة 10,تومان و بستني هر يك به ارزش000 تومان را بخريد. با فرض000

  ، خريد كدام تركيب درست خواهد بود؟تان را خرج كنيداينكه قصد داشته باشيد كل بودجه

  ترتيب كدام نوع ماليات هستند؟ به» ماليات بر ارزش افزوده«و» هاي گمركيتعرفه«ب) 

  نقش دولت در جريان چرخشي درآمد درست است؟ج) كدام مورد دربارة

  آيند؟ يبندي عوامل توليد، جزء كدام عامل به حساب مد) مراتع سطح زمين و هواي بالاي آن در دسته

  زميند)  ،بازار عوامل توليد و كالا و خدماتج) خريدار مهمِ ،ب) غيرمستقيم ـ غيرمستقيم ،) الف) يك بستني و پنج بيسكويت1

  بيعيد) منابع ط ،هاها با دريافت ماليات از آنيارانه به خانوارها و شركتكنندة، ج) پرداختب) مستقيم ـ مستقيم ،) الف) دو بستني و سه بيسكويت2

  د) سرماية فيزيكي ،بازار عوامل توليد و كالا و خدمات) الف) چهار بستني و يك بيسكويت ب) مستقيم ـ مستقيم ج) خريدار مهم3ِ

 مايهد) سر ،هاها با دريافت ماليات از آنيارانه به خانوارها و شركت ةكنندج) پرداخت ،ب) غيرمستقيم ـ غيرمستقيم ،) الف) يك بستني و سه بيسكويت4

20جدول زير حاوي اطلاعات فرضي مربوط به توليد كل كشوري در سه سال پياپي است. اگر نرخ رشد توليد اسمي در سال دوم نسبت به سـال اول  - 42

ترتيب (از راست به چپ): توليد اسـمي در سـال دوم و درصد باشد؛ به10چنين نرخ رشد توليد واقعي در سال سوم نسبت به سال دومدرصد و هم

 منظور شده است.) 1379توليد واقعي در سال سوم چند هزار ميليارد ريال است؟ (توجه: سال پايه، سال

سال
توليد كل

1379  1380  1381  

  520  ؟  350  توليد كل به قيمت اسمي (هزار ميليارد ريال)
  ؟  380  350  توليد كل به قيمت واقعي (هزار ميليارد ريال)

  

  390ـ368) 4  418ـ368) 3  418ـ420) 2  390ـ420) 1

,، برابر با1401هاي آماري هزينة سبد بازار در ابتداي فروردين ماه سالطبق گزارش - 43 ,4 250 درصد بوده است، ميزان15تومان و تورم اين ماه،000

1  با توجه به اين اطلاعات: .هزينة سبد بازار در ابتداي فروردين بوده است2هزينة سبد بازار در انتهاي ارديبهشت ماه

  الف) هزينة سبد بازار در ابتداي ارديبهشت ماه، كدام است؟

  درصد باشد، هزينة سبد بازار در انتهاي اين ماه برابر با چه عددي است؟9ب) اگر تورم در خردادماه

,) الف) 1 ,4 987 ,تومان، ب) 500 ,2 316 ,) الف) 2  تومان250 ,4 887 ,تومان، ب) 500 ,2 316   تومان250

,) الف) 3 ,4 887 ,تومان، ب) 500 ,3 216 ,) الف) 4  تومان150 ,4 987 ,تومان، ب) 500 ,3 216   تومان150

 كل كتاب  پاسخ دهيد.50تا41هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده40تا31هاياگر به سؤال اقتصاد
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 دهد:هاي مختلف را نشان ميها كه وضعيت توزيع درآمد در سالبا توجه به نمودار دهك - 44

  الف) در كدام سال توزيع درآمد عادلانه و در كدام سال ناعادلانه است؟
  چگونه است؟1381ب) وضع توزيع درآمد در سال

سال

دريالآمد توز�ع وضع�ت
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1390−الف) ) 1   اند.ب) ده درصد ثروتمندان، بيست برابر ده درصد فقرا درآمد داشته1387
1386−) الف) 2   اند.ب) بيست درصد ثروتمندان، ده برابر بيست درصد فقرا درآمد داشته1390
1390−) الف) 3   اند.ده برابر بيست درصد فقرا درآمد داشتهب) بيست درصد ثروتمندان،1387
1386−) الف) 4   اند.ب) ده درصد ثروتمندان، بيست برابر ده درصد فقرا درآمد داشته1390

  ؟هاي زير استكدام گزينه شامل پاسخ درست پرسش - 45
 گيرد؟ها با چه هدفي صورت ميهاي وارداتي توسط دولتالف) كاهش تعرفه

  گيرد؟شرايط ركود اقتصادي، كشور در كدام نقطه از مرز امكانات توليد قرار ميب) در
 در تعدادي از كشورهاي جهان، درست است؟» نيافتگييافتگي و توسعهتوسعهشاخص«در ارتباط با» …«استثناي گزينةها بهج) همة گزينه

در» اميد به زندگي در بدو تولّد«يك سياسي دارند ب) بر روي مرز امكانات توليد ج) هاي نزد) الف) گسترش روابط اقتصادي با كشورهايي كه ديدگاه1
/ 75صربستان   سال است.8

(HDI)«) الف) حمايت از صنايع داخلي و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر ب) بر روي مرز امكانات توليد ج) 2 در» شاخص توسعة انساني
0/ترينيداد و توباگو   است.799

GNI)«هاي نزديك سياسي دارند ب) درون مرز امكانات توليد ج) ) الف) گسترش روابط اقتصادي با كشورهايي كه ديدگاه3  »(درآمد ناخالص ملي سرانه
15/در ايران   است.PPPردلا218

در» هاي تحصيليميانگين سال«) الف) حمايت از صنايع داخلي و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر ب) درون مرز امكانات توليد ج) 4
/ 09جزيرة موريس   سال است.4
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(هر سه كشور به يك اندازه ازپردازند، با توجه به جدول:طري نوشابه و لامپ مطابق جدول زير ميسه كشور لائوس، كامبوج و نپال به توليد دو كالاي ب -46

 نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند.)

كدام كشور در توليد لامپ و كدام كشور در توليد بطري نوشابه مزيتالف) 

  ؟مطلق دارد

هاي تجاري در كامبوجدهب) كدام گزينه درخصوص وضعيت توليد كالاها و مراو

 صحيح است؟

  كشور لائوس وارد كند.مورد نياز خود را ازيد لامپ متمركز شود و بطري نوشابةبايد در تول) الف) لائوس ـ نپال ب) 1

 كشور لائوس وارد كند.مورد نياز خود را ازيد لامپ متمركز شود و بطري نوشابةبايد در تول) الف) نپال ـ لائوس ب) 2

  كشور نپال وارد كند.لامپ مورد نياز خود را ازبايد در توليد بطري نوشابه متمركز شود وف) نپال ـ لائوس ب) ) ال3

  كشور نپال وارد كند.لامپ مورد نياز خود را ازبايد در توليد بطري نوشابه متمركز شود و) الف) لائوس ـ نپال ب) 4

  :هاي مختلف استتقاضاي يك كالا در قيمتبيانگر مقادير عرضه وكهنمودار زيربا توجه به - 47

  ترتيب مقدار كمبود عرضه و مازاد عرضه چقدر است؟ريال، به6500ريال و3500در قيمتالف) 

  ريال، چقدر است؟7500ميزان درآمد توليدكننده در سطح قيمتب) حداكثر

رسدداكثر ميترتيب در كدام سطح از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به ح بهج) 

  و مقدار آن كدام است؟

بـين عرضـه و تقاضـا و همـاهنگي رفتـار  ةكدام عامل موجب از بين رفتن فاصـلد) 

  شود؟كننده مياقتصادي توليدكننده و مصرف

 –5500،15ريال ج) 187500ب) 10 –20) الف) 1

 ريال5500ريال به7500د) كاهش قيمت از82500

  ريال5500ريال به7500د) كاهش قيمت از255000 –8500،30ريال ج) 187500ب) 20 –10) الف) 2

  ريال5500ريال به2500د) افزايش قيمت از255000 –8500،30ريال ج) 37500ب) 20 –10) الف) 3

  ريال5500ريال به2500د) افزايش قيمت از82500 –5500،15ريال ج) 37500ب) 10 –20) الف) 4

  لامپ  شابهبطري نوكشور
  دلار 7هزينه فرصت:   دلار 9هزينه فرصت:   لائوس
  دلار18هزينه فرصت:   دلار15هزينه فرصت:   كامبوج
  دلار 5هزينه فرصت:   دلار10هزينه فرصت:   نپال
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Aتوليدنگاه توليدي بهيك ب - 48 200Aپردازد. با توجه به منحني مرز امكانات توليد اين بنگاه، زمـاني كـه ميBودو محصول توليـدتـن كـالاي 

Bمي Aتن320د بود و با توليدتن خواه60،شود، توليد كالاي 30B، امكانات براي توليدكالاي خواهد بود. با فرض اينكه قيمت هرتن كالاي

A 200Bتن كالاي  است؟صحيحباشد، آنگاه كدام گزينههزار تومان500،هزار تومان و هر تن كالاي

120A) هزينة فرصت توليد1 12B،تن بيشتر كالاي  نظر شده است.است كه از توليد آن صرفميليون تومان كالاي

30B) هزينة فرصت توليد2 Aمي24،تن بيشتر كالاي  نظر شده است.است كه از توليد آن صرفليون تومان كالاي

60B) هزينة فرصت توليد3 40A،تن بيشتر كالاي   نظر شده است.است كه از توليد آن صرفميليون تومان كالاي

Aت200) هزينة فرصت توليد4 18B،ن بيشتر كالاي   نظر شده است.است كه از توليد آن صرفميليون تومان كالاي

 كند؟نزديك مي» استقلال اقتصادي«هايي است كه كشوري را به وضعيتكدام گزينه دربردارندة گروه ويژگي - 49

 فاصله بگيرد.» محصوليتك«تنداشته باشد. ـ از وضعي» ي سياسيوابستگ«داخل فراهم كند. ـ به كشوري) امكان تأمين كلية نيازهايش را در1

 فاصله بگيرد.» محصوليتك«تي خاصي را صادر كند. ـ از وضعيبه كشوري نداشته باشد. ـ نتواند كالا» وابستگي اقتصادي) «2

  بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند. ـ منابع تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند.فاصله بگيرد. ـ امكان تأمين» محصوليتك«ت) از وضعي3

فاصله بگيرد ـ همة نيازهايش را در داخل» محصوليتك«تالاهايش را متنوع كند. ـ از وضعي) منابع تأمين كالاهاي صادراتي يا بازارهاي فروش ك4

  فراهم نمايد.

  دهد؟زير پاسخ درستي ميهايكدام گزينه به پرسش - 50

  ، كدام است؟ميكن ياحساس مشود ياز آنچه اعلام مشتريرا بيكاريبشودالف) از جمله دلايلي كه سبب مي

  ب) اولين پول مورد استفادة بشر كدام است؟

  ؟جا شكل گرفتكايدة سپردن نشر پول به يك بانك تجاري ازج) 

حجم و سرعت مبادلات وشيافزاكنند. ب) فلزاتي مانند طلا و نقره ج) بيكاري، خود را بيكار معرفي ميمندي از بيمةبرخي افراد جهت بهره) الف) 1

  كيو الكترونتاليجيهمراه شدن آن با انقلاب د

و سرعتحجمشيافزادار ج) خاص پرطرفيكالاهاب)  .شوند يمحسوب نمكاريب ،اندشغل دلسرد شدهيوجوكه از جستيكسان) الف) طبق تعريف،2

  كيو الكترونتاليجيمبادلات و همراه شدن آن با انقلاب د

يمبالات يبب) فلزاتي مانند طلا و نقره ج)  .شوند يمنباشند، شاغل محسوبتيشان مشغول به كار و فعال يتخصص ةنياز زم ريدر غ) الف) كساني كه3

  ها يو صرافدهايرسانواعاديتعداد ز ايصرافان از اعتماد مردميبرخ ةاستفادسوء اي

 اييمبالات يبج) خاص پرطرفدارهايكالاآيد. ب) حساب ميوقت مشغول به كار باشد شاغل بهبه صورت پارهي) الف) طبق تعريف، حتي اگر فرد4

  ها يو صرافدهايانواع رساديتعداد ز ايصرافان از اعتماد مردميبرخ ةاستفادسوء
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 ؟نيستاز ابتدا تا قرن ششم، صحيحدريمورد وضعيت شعر و زبان فارسيدرهاي زيرچند مورد از عبارت -51
  الف) زبان فارسي با لغات زبان عربي آميخته شد.

  ب) زبان فارسي در هند و آسياي صغير گسترش يافت.
  پ) در اين دوره، قالب غزل رونق چنداني ندارد.

  هاي قبل است.م و ششم، كاملاً مستقل از دورههاي پنجت) شعر قرن
  شعر اواخر اين دوره تأثير عميقي بخشيد.  برهاي دينيث) حكمت و دانش و انديشه

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 است؟نادرستهاي زيراز ديدگاه تاريخ ادبيات، چند مورد از عبارت -52

  اوايل قرن پنجم هجري به وجود آمد و به پختگي رسيد.الف) شعر حكمي و اندرزي (تعليمي) در قرن چهارم و
  اند.ناميده» فارسي نو يا دري«اين زبان اساساً به ناحية پارس تعلق داشت و آن را ؛ب) زبان پهلوي، زبان رسمي دوران ساساني بود

  از ادبيات عرب و مضامين شعري آن است.هاي شعر فارسي در نيمة دوم قرن ششم و اوايل قرن هفتم تأثيرپذيري برخي شاعرانج) از ويژگي
  ج برسانند.د) تحولي كه سنايي و انوري در غزل ايجاد كردند، باعث شد در قرن هفتم، شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند و اين نوع شعر فارسي را به او

با مقداري حذف و اضافات، اين كتاب را به زبان فارسيبه زبان عربي نوشته است، اما ابوعلي بلعمي» محمد بن جرير طبري«هـ) اصل تفسير طبري را
  برگرداند.

  چهار) 4    سه) 3     دو) 2     يك) 1
 هاي شاعران اين سبك باشد؟از سرودهتواندنميهاي سبك خراساني، كدام بيتبه ويژگي  هتوجبا -53

) جهان هميشه چنين است گردگـردان اسـت 1
  

ــنْ   ــود آيي ــا ب ــردهميشــه ت ــودش گ ــردان ب گ
  

ت مـا را ) نفس آشفته مي2 دارد چو گل جمعيـ
  

نويسد كلـك مـوج احـوال دريـا را پريشان مي  
  

) گل نعمتي اسـت هديـه فرسـتاده از بهشـت 3
  

تـــر شـــود انـــدر نعـــيم گـــلمـــردم كـــريم  
  

) ز آخــــر گــــزين كــــرد اســــپي ســــياه4
  

ــه   ــيگرانمايـــ ــان و رومـــ ــلاهخفتـــ كـــ
  

 ست؟كار رفته ادر كدام ابيات، هر دو نوع جناس به -54
ام زور آوردشود دل مضطرب چون گريهميالف) 

  

ناخــدا را شــور دريــا بــر ســر شــور آورد   
  

ب) راحت از عيش بهشت و لـب حـورش نبـود 
  

هر كه او دامن دلـدار خـود از دسـت بهشـت   
  

ج) بلاگردان جان و تن دعاي مستمندان اسـت
  

چين داردكه بيند خير از آن خرمن كه ننگ از خوشه  
  

باري از سبو بر دوش اهل هوش نيستد) هيچ
  

هر كه از دل بار بردارد، گران بر دوش نيست  
  

 ) الف، ب4  ) ج، د3  ) د، الف2  ) ب، ج1
 شود؟ديده مي» ترصيع«آرايةزيرابياتچند بيت ازدر -55

الف) رهـبـرم شــو زانـكــه گـمـــراه آمــدم 
  

دولــتــم ده گــرچـــه بــيــگــاه آمـــدم  
  

گـوي مـن اسـت رشكن اسـت يا سخنشكب) 
  

بـوي مــن اسـت عنـبرذقـن اسـت يا سـمـن  
  

ببين آن روي اگر بر سرو بستانت قمر بايـدج) 
  

ببين آن زلـف اگر بر مـاه مشكينت كمر بايد  
  

چو شمع خنده نكـردي مگر به روز سيـاهمد) 
  

چو بخت جلوه نكردي مگر ز مـوي سپـيــدم  
  

در دم دل رنجـور جـان يابـدهـ) ز باد كوي او
  

ــر دم دل   ـــاد روي او ه ــدز ي ــار درجنب بيم
  

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب )1(علوم و فنون ادبي
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 دهندة يك ركن عروضي كامل است؟واژة قافيه در كدام ابيات، تشكيل -56

ــي  ــالا م ــه ب ــف) چــه سروســت آن ك ــدال نماي
 

ــت دل  ــان از دســ ــيعنــ ــا مــ ــدهــ ربايــ
 

ب) بــــود هــــر گلــــي را بهــــار و خزانــــي
 

زان گـــــل مـــــن بهـــــار جـــــوانيخــــــ 
 

ج) چشــم و ابـــرويش بــه قهـــرم دل ربايـــد 
 

گــوهر و لعلــش بــه لطفــم جــان فزايــد  
 

ــاحبد)  ــة صــ ــيخانــ ــران مــ ــرينظــ بــ
 

دريپـــــــردة پرهيزكنـــــــان مـــــــي 
 

 ) الف، ج4  ) ج، د3  ) د، ب2  ) ب، الف1

 شوند.با حذف همزه خوانده و تقطيع مي…گزينةجز بههاابيات همة گزينه -57

ــار1 ــه كـ ــد آن) بـ ــتندآمـ ــه برداشـ ــا كـ هـ
  

ــتند    ــد و بگذاشـــ ــرد آوريدنـــ ــه گـــ نـــ
  

ــار آورد 2 ــه خـــ ــي كـــ ــداز بيخـــ ) برانـــ
  

ــار آوردرد   ختــــــي بپــــــرور كــــــه بــــ
  

) چـــو آيـــد بـــه كوشـــيدنت خيـــر پـــيش3
  

ــويش   ــعي خ ــه از س ــق دان ن ــق ح ــه توفي ب
  

ــخن 4 ــد سـ ــختت آيـ ــان سـ ــر از حاكمـ ) گـ
  

ــن    ــتي مكــ ــتان درشــ ــر زيردســ ــو بــ تــ
  

 …جز بهح است؛ها قافيه صحيدر همة گزينه -58

ــزد 1 ــر انگيــ ــه آن شــ ــرابي كــ ــه شــ ) نــ
  

ــه   ــزدفتنــــــ ــان برانگيــــــ اي ناگهــــــ
  

) آبــــــروي از بــــــراي نــــــان نبرنــــــد2
  

ــد    ــان نخورنــ ــان ناكســ ــخن نــ ــه ســ بــ
  

) تـــــا رســـــي در ســـــعادت عقبـــــي 3
  

ــت   ــه جنـــ ــابي بـــ ــار يـــ ــأويبـــ المـــ
  

كنـد) هركجا او بگذرد رويـش جهـان پرگـل4
  

هركجا من بگذرم چشـمم زمـين پرگـل كنـد   
  

 ؟نداردهاام گزينه مفهوم مشتركي با ديگر گزينهكد-59

) كنون زمانه دگر گشـت و مـن دگـر گشـتم 1
 

ــود    ــان ب ــا و انب ــت عص ــه وق ــار ك ــا بي عص
  

ــة جــافي و گــردش شــب و روز2 ) از ايــن زمان
  

شگرف گشت صـبور و صـبور گشـت شـگرف   
  

چو عطاّر و خون هر سگ و خوكزمانه گشت) 3
  

اري اسـتتـفروخت بر همه و گفـت مشـك تا   
  

) كسي كه خوش نبود خاطرش به شـادي تـو 4
  

ــاد    ــه مب ــادي زمان ــي و ش ــيبش از خوش نص
  

 : جز بهتناسب معنايي دارند؛» / ما چو كوهيم و صدا در ما ز توستما چو ناييم و نوا در ما ز توست«همة ابيات با بيت -60

) ني بيچاره چه داند كـه ره پـرده چـه باشـد 1
 

ه و داناسـت خــدايادم نـايي اسـت كــه بيننـد   
  

) نقــــش باشــــد پــــيش نقــــاش و قلــــم2
  

ــكم    ــودك در شـ ــو كـ ــته چـ ــاجز و بسـ عـ
  

حقيقت در نواي توست و در ميناي مي ساقي) 3
  

اي كمتـرحديث واعظان گـر نشـنوي افسـانه   
  

ــي4 ــه م ــو زخم ــيم و ت ــو چنگ ــا چ ــي) م زن
  

ــا نــــه تــــو زاري مــــي   كنــــيزاري از مــ
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  م گزينه كاملاً درست است؟نويسنده و موضوع آثار كدا -61

 هجري) 730تاريخ ايران تا سال ـاالله همدانيالتواريخ: خواجه رشيدالدين فضلحقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان)، (جامع ـالانس: جامي) (نفحات1
  به زبان ساده)» ه و دمنهلكلي«بازنويسي ـعرفان)، (انوار سهيلي: ملاحسين واعظ كاشفي ـالمؤمنين: قاضي نوراالله شوشتري) (مجالس2
 سير و سلوك عرفاني)   ـفقه)، (لمعات: فخرالدين عراقي ـالحيات: علي بن حسين واعظ كاشفي) (رشحات عين3
 تاريخ) ـآراي عباسي: اسكندربيگ تركمان(عالم ،تاريخ) ـ) (تذكرة شاه طهماسب: شاه طهماسب صفوي4

 ادبي سبك هندي مشهود است؟هاي بارزيكي از ويژگيابياتدر كدام -62
الــف) عــلاج ضــعف دل مــا بــه لــب حوالــت كــن

  

يـــاقوت در خزانـــة توســـت حكـــه ايـــن مفـــرّ  
  

چشمان را ز نعمت سيركردن مشكل استب) تشنه
  

دشت اگر دريا شـود ريـگ روان سـيراب نيسـت   
  

شـوند از سـردمهري دوسـتان از هـم جـدا پ) مي
  

 اكنــد فصــل خــزان از هــم جــدهــا را مــيبــرگ  
  

ــي ــرحم نم ــويش ت ــل خ ــه اه ــا ب ــدت) دني كن
  

ــي   ــان نمـ ــش امـ ــشآتـ ــد آتـ ــت رادهـ پرسـ
  

ــژده و خجلــت همــي ــه م ــرمث) دل دادمــش ب ب
  

زين نقد قلـب خـويش كـه كـردم نثـار دوسـت   
  

 ث ـت ـ) پ4  ث ـب ـ) الف3  ت ـپ ـ) ب2  پ ـب ـ) الف1
 ه سبك عراقي است؟شناسي، كدام ابيات متعلق بهاي سبكبه ويژگيتوجهبا -63

ــرا از دام ــ		خواجــو		الــف) گــر م د نجــاتباشــد امي
  

ــرم   ــرون پ ــيان بي ــن سبزآش ــايم و زي ــال بگش ب
  

آســمان		سرنوشــت		ب) خســرو نظمــم ولــي از
  

نامــة دردم كــه نــام دوســت عنــوان مــن اســت  
  

ج) صــحبت نــاجنس آتــش را بــه فريــاد آورد 
  

كنـد شـيون چـراغآب در روغن چـو باشـد مـي  
  

ة عشــق تــو عقلــم ســپر افكنــد د) در معركــ
  

كـــان حملـــه كـــه او آرد رســـتم نپـــذيرد   
  

هـ) دل خون شد و به بوي گلُي غَـش كنـد هنـوز 
  

جان شـد كبـاب و تكيـه بـر آتـش كنـد هنـوز   
  

 ب ـهـ ـ) ج4  د ـب ـ) الف3  الف ـج ـ) هـ2  هـ ـب ـ) د1
 ؟در كدام گزينه تعداد استعاره بيشتر است -64

ــه 1 ــدت ب خــم اي ســرو دلاراي) شمشــاد ز ق
  

ــاه ســخن   گــويخورشــيد ز رويــت دژم اي م
  

ف جــاي كنــد از بـــن دنــداند) در گــوش صـــ2
  

ــزد    ــو ري ــرزاي ت ــل گه ــه از لع ــه ك ــر نكت ه
  

ــيد 3 ــاه داري و خورش ــرو م ــر س ــروي و ب ) س
  

بنــدي و زنجيــرمــاهي و بــر مــاه حلقــه  
  

ور تـو گلگـون چـون اسـت مـ) آن نرگس مخ4
  

ــو   ــادام ت ــتهپب ــرس ــتوار پ ــون اس ــون چ خ
  

 ترتيب، در كدام ابيات آمده است؟ به» كنايه ومجاز، تشبيه، استعاره«هايآرايه-65
آفـرين بر جـانت از سـر تا قدمانجانا هزارالف) 

  

صانع خدايي كاين وجود آورد بـيـرون از عدم  
  

ب) بـيـا و كـشـتـي ما در شـط شــراب انـداز
  

و شاب اندازخروش و ولـولـه در جـان شـيـخ  
  

ج) خبرت هست كه در باغ كنون شـاخ درخت
  

افـشــان شـد نـو بشنيد از گل و دست ةمـژد  
  

خـون مـن فـرستي هـر دم نـوالة هـجـرازد) 
  

يك ره به خـوان وصـلم نــاكرده ميهـمــاني   
  

  د ـب ـج ـالف) 2      الف ـد ـج ـ) ب1
 ج ـفال ـد ـ) ب4    ب ـالف ـ ج ـ) د3

تنها يك )1علوم و فنون ادبي (و)2علوم و فنون ادبي (در اين بخش، از ميان سؤالات  تابكل ك )2علوم و فنون ادبي (
  كنيد.انتخابمجموعه را

  پاسخ دهيد.80تا71هايبه سؤال» يا«70تا61هايبه سؤال
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 شود.ديده مي» استعاره«و» تشبيه« ةهر دو آراي… ةگزينجز بهها،گزينه ةدر هم -66

كشد بـه مــأمن اصـلي كمند شـوق مرا مي) 1
 

در ايـن نشيـمـن حـيـرت از آن قــرار نـدارم   
  

در چمن نرگس سرمسـت خـراب افتادسـت ) 2
  

زانـكـه انـدر قـدح لـاله مـدام اســت امــروز   
  

ــن آن) 3 ــينم ــب زم ــارمطبي ــر زار و بيم گي
  

ميـرمدهـم نمـيكه هر چه زهر به خـود مـي  
  

ســوزدجگر سـنگ به نومـيـدي مــن مـي) 4
  

تـرمآب حـيـوانـم و از ريــگ روان تـشـنــه  
  

 است؟نشدههاي آوايي همسان دولختي تشكيلبيت كدام گزينه از پايه -67

خط و لب دلـكشت طــوطي و شكرستــان ) 1
 

شــب و ماهتــاب مهـوشـت تيــرهزلف و رخ  
  

ـــردهريحــان مشــك) 2 بـيـــزت آب بنفشـــه ب
  

ريـزت نـرخ شـكــر شـكـستــه يـاقـوت قنـد  
  

عارض گلگون بنما دم ز گلسـتان چـه زنـي ) 3
  

كنيهريـحـان چ ةسنبل مشكين بگـشـا دستـ  
  

دلي تـا جـان در پــاي تـو افشــاند كو زنده) 4
  

خــاك درت ميـرد كـان را كه بود جـاني بـر  
  

−U«در كدام بيت، هر دو الگوي هجايي -68 − −U«و» −  ؟ستامشهود» −

) بـــه گفـــت انـــدر آينـــد اجـــزاي خـــامش1
 

ــاني    ــره م ــاطق در آن خي ــو ن ــه ت ــان ك چن
  

كندكند نسرين اشارت ميگل عقل غارت مي) 2
  

كند صورتگريميك پس پرده است آن كاونيكا  
  

ــ3 ــتم) شـ ــار اسـ ــالي دو بـ ــد در سـ ا را عيـ
  

دو صـــد عيدســـت هـــر دم كـــار مـــا را   
  

هر سوي و جويي شـدشدن دريا هزاران شاخآاز) 4
  

هـاباغ جان هر خلقي كند آن جـو كفايـت هب  
  

 آمده است؟نادرستوزن كدام مصراع در مقابل آن -69

) ساقيا مـي ده كـه بـا حكـم ازل تـدبير نيسـت 1
  

)فـــــــاعلاتن فـــــــاعلاتن فـــــــاعلاتن فـــــــاعلن(
  

ــاث2 ــان الغيـــ ــا را نيســـــت درمـــ ) درد مـــ
  

(فــــــــــــاعلاتن فــــــــــــاعلاتن فــــــــــــاعلن)
  

ــت 3 ــراد نيس ــة م ــيش را غالي ــزم ع ــس ب ) مجل
  

)مفـــــــتعلن مفـــــــاعلنمفـــــــاعلنمفـــــــتعلن(
  

كشــي شــهره شــدم روز الســت) كــه بــه پيمانــه4
  

ــن( ــنفعلاتـــــ ــن فعلاتـــــ ــن فعلاتـــــ )فعلاتـــــ
  

 است؟نادرستكدام بيتمقابلترعبافكري سبك خراساني و عراقي،هايبه ويژگيتوجهبا -70

ــيديم 1 ــا نوش ـــانة م ــه پيم ــت ب ــه او ريخ ) آنچ
  

اگـر از خمر بهشـت اسـت و گــر بــادة مسـت   
  

  (اعتقاد به قضا و قدر)

) از صــفــــــات كــمــــــال حــضــــــرت او2
  

جـــوهــــر ذات خــويــــش بـنــمــايـيـــم   
  

  گرايي در شعر)(واقع

ــود) 3 در خرقــه از ايــن بـيـــش منــافق نتــوان ب
  

ـــم   ـــه نـهــادي ـــوة رنـدان ـــاد از ايــن شـي بنـيـ
  

  (پرهيز از زهد ريايي)

از پــس آنكــه رســول آمــده بـــا وعــد و وعيــد) 4
  

چند گويي كه بد و نيـك بـه تقـدير و قضاسـت   
  

  (باور به اختيار و اراده)
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  :جز بههستند؛» كاملاً درست«همة موارد از ديدگاه تاريخ ادبيات -71
كـه» يادگار زريران«و» درخت آسوريك«هاي منثور جاي دارند؛ مانند: ) قطعات بازماندة شعر پهلوي، تعليمي و اخلاقي هستند كه در ميان اندرزنامه1

 هر دو ريشة پارتي دارند.

 ري بر سر كار آمد كه در اين دوره، زبان فارسي زبان رسمي شد. مستقل طاهري و پس از آن، دولت مستقل صفا) در آغاز قرن سوم، دولت نيمه2

چند صفحه از مقدمة آن باقيتاريخ گذشتة ايران است كه امروزهزاق نگاشته شد؛ موضوع اين كتاب،منصوري به وسيلة ابومنصور عبدالر) شاهنامة ابو3
 مانده است.

هاي حماسي، مليّ و تاريخي توجه دارد و آوردن اصطلاحات علمي و اشعار در آن رايج نشـده ) نثر دورة ساماني، ساده و روان است و بيشتر به موضوع4
 است.

 اي از كدام اثر ادبي است و مربوط به كدام دوره است؟متن زير برگزيده -72

ند و همگان هنوز از مادركه داند؟ بوذرجمهر گفت: همه چيز را همگان دانپسو از رسول خجل گشت. پرسيد كه همه چيز هخسرو از آن طيره شد«
  ».اندزاده نشده

  ) كيمياي سعادت ـ غزنوي و سلجوقي2    نامه ـ غزنوي و سلجوقي) قابوس1
 ) ترجمة تفسير طبري ـ ساماني4    ) تاريخ بلعمي ـ ساماني3

 كدام مورد بيانگر ويژگي سبكي نثر زير است؟ -73

هاي ديگران بلندتر باشد تا مردمان را در تـو ديـدار نباشـد. هـر روز كه بام تو از بامو در مزگت (نمازكده) كوي جماعت به پاي دار. خانه چنان خر«
  ».يابيكن تا هر وقت دخلي به نوي هميعمارتي به نوي مي

  هاي كوتاه) حذف افعال به قرينة لفظي و معنوي و استفاده از جمله1
  ) استفادة فراوان از واژگان عربي و كاربردهاي تاريخي دستور2
  هاي فلسفيهاي حكمي و انديشهجملات اندرزگونه و پندآموز و پيچيدگي )3
  »مي«جاي به» همي«) وجود واژگان كهن و كاربرد4

 ؟باشدكدام گزينه داراي جناس متفاوتي مي -74

ه جـــنس آن بـــدانكـــ) تـــا قيامـــت هـــر1
  

ــدان    ــش بــ ــود رويــ ــد بــ ــود آيــ در وجــ
  

ــ2 دور بــــاد د) ز شــــاه كيــــان چشــــم بــ
  

ز نــــــور بــــــادروان ســــــياوش پــــــر ا  
  

ــگ و راي3 ــه ز فرهنـ ــت ورقـ ــان گشـ ) چنـ
  

ــاي    ــدي ز جـ ــرو بكنـ ــه نيـ ــه را بـ ــه كـ كـ
  

ــر دوش4 ــف بــ ــاهي زلــ ــدي از پگــ ) فكنــ
  

ــده   ــواب پريشــــان ديــ اي دوشمگــــر خــ
  

 باشد؟كدام گزينه داراي سجع متوازن مي -75

  كنند.  ) با چندين فضيلت كه دست راست را هست، خاتم در انگشت چپ مي1
  ن كردن، كسي را مسلمّ بود كه بيم سر ندارد يا اميد زر.) نصيحت پادشاها2
  ) مال از بهر آسايش عمر است نه عمر بهر گرد كردن مال. 3
  ) درويش را شنيدم كه به غاري در نشسته بود و در به روي جهانيان بسته بود.4

پاسخ دهيد.80تا71هايسؤالبه،ايدپاسخ نداده70تا61هاياگر به سؤال  كل كتاب )1علوم و فنون ادبي (
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 ؟دهدان ميشت زير نرا در ابيا »آرايي و اشتقاقجناس، تشبيه، سجع، واژه«هايكدام گزينه ترتيب آرايه -76
اي كز خـاك ره چـالاك برخيـزدالف) خوشا افتاده

  

كند در خاك دشمن را و خود از خـاك برخيـزد   
  

ب) چنان كز برگ گل گرديد رسوا بوي گل صائب
  

ــان   ــت عري ــانم گش ــي راز نه ــر خامش ــرز مه ت
  

چو يوسف از دلو آمده در حوت چون يونس شدهج) 
  

غبَـرا ريختـه از حوت دنـدان بسـتده بـر خـاك   
  

مـادريخـورد حـالا غـم بـيكه خونش مـيد) آن
  

خـواري كنيـد مگهش چون مادران از لطف غـ گه  
  

هـ) وصف آن باشد كزو موصوف را بتـوان شـناخت
  

نه همـي افسـانه گفـتن همچـو كـور از ماهتـاب   
  

 الف ـ ج ـ هـ ـ د ـ ب )4  ج ـ هـ ـ د ـ ب ـ الف )3  د ـ ب ـ ج ـ الف ـ هـ) 2  ب ـ جـالفـهــ د) 1
 است؟نادرستكدام گزينه دربارة رباعي زير، -77

ــد « ــدم روزي چنــ ــه آمــ ــة توبــ در خرقــ
  

ــه پنــد   ــه دهــان واعــظ و گــوش ب چشــمم ب
  

ــد ــرو بلنــ ــهي ســ ــدم آن ســ ــاه بديــ ناگــ
  

 »وز يــــاد بـــــرفتم ســــخن دانشـــــمند   
  

  آيد.حساب مي، كوتاه به»ن«) در يك مرتبه، مصوت بلند پيش از1
  كار رفته است.شكل مصوت بهفقط به» ي«باعي،) در اين ر2
  شود.هجاي كشيده در ابيات يافت ميهفت) مجموعا3ً
 ) هر مصراع، داراي چهار ركن است و حذف همزه در ابيات مشهود است.4

 است؟قافيه در كدام بيت درست -78
ــت 1 ــت گرفـ ــي عزلـ ــاله مرتضـ ــت سـ ) بيسـ

 

جــــا او برفــــتراه اهــــل وحــــدت ايــــن  
  

ــن2 ــر دو ايـ ــد ) هـ ــر توانـ ــوهر بحـ ــا گـ جـ
  

ــد   ــهر توانـــ ــازار ايـــــن شـــ رونـــــق بـــ
  

 دشــــجـــا شـــكايت شـــكر) مـــر مـــرا ايـــن3
  

كفـــر ايمـــان گشـــت و ايمـــان كفـــر شـــد  
  

) نكـــردي هـــيچ رحمـــت بـــر غريبـــان 4
  

ــي   ــده بــ ــاران بمانــ ــو بيمــ ــانچــ طبيبــ
  

با كدام» حيد عارف يعني جز خدا هيچ نيست.توحيد عارف يعني وجود حقيقي منحصر به خداست، جز خدا هرچه هست نمود است نه بود. تو«عبارت-79
 بيت تناسب مفهومي دارد؟

ــد 1 ــور، ص ــورت او در ظه ــي و ص ــي يك ) معن
 

عــددچــه جــاي او كــه صــورت او هســت بــي  
  

) مســـخّرت نشـــود تختگـــاه ملـــك وجـــود2
  

مگــر گهــي كــه زنــي خيمــه بــر جهــان عــدم  
  

) كي سر مـويي زبـانم گـردد از ذكـرت جـدا 3
  

يي زبـاني ذاكـر اسـت كز وجودم هـر سـر مـو   
  

) تـــا معتكفــــان حـــرم كعبــــة وحــــدت 4
  

ــند   ــدا را نشناســ ــند خــ ــود را نشناســ خــ
  

 كدام ابيات، مفهوم يكساني دارند؟ -80
گفتـاران شـودخواهد كه از سنجيدهالف) هركه مي

  

ــدش    ــل بايـ ــي از تأمـ ــد گرانـ ــان، بنـ ــر زبـ بـ
  

در آن ديوان كه حق حاكم شد و دست و زبان شاهدب) 
  

ــود   ــرهنخواهـــد بـ ــا چيـ ــازار و بهـ ــاني رابـ زبـ
  

تأمـــــل بـــــه گفتـــــار دممـــــزن بـــــيج) 
  

ــم   ــه غـ ــويي چـ ــر گـ ــر ديـ ــوي اگـ ــو گـ نكـ
  

ــارش  ــردد قطـ ــدا گـ ــم جـ ــز هـ ــتر كـ د) شـ
  

ز خاموشـــــي كشـــــد موشـــــي مهـــــارش  
  

ــن  ــه ده ــد ب ــاز نياي ــر ب ــه دگ ــخن گفت ـــ) س ه
  

اول انديشـــه كنـــد مـــرد كـــه عاقـــل باشـــد  
  

  ) ج، د، هـ4    ) الف، ج، هـ3  ) ب، ج، د2    ) الف، ب، د1
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 ؟هستندترتيب با كدام موضوع در ارتباطهر يك از موارد زير به -81

  ـ هنجارها
  ـ نظم جهان اجتماعي

  زيست محيط و طبيعت ـ آلودگي
  ـ معتاد شدن به فضاي مجازي

  ارادي كنشگسترة جهان اجتماعي ـ پيامد غير) لاية عميق فرهنگ ـ اعتباري ـ1
  ي ـ تكويني ـ گسترة جهان اجتماعي ـ پيامد طبيعي كنش) پيامدهاي كنش اجتماع2
  هاي اجتماعي ـ قراردادي ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي ـ پيامد ارادي كنش) پديده3
  طبيعي كنشيعي بر جهان اجتماعي ـ پيامد غيراجتماعي ـ تكويني ـ تأثير جهان طب كنش انجام ) شيوة4

 هاي زير است؟هاي جهان متجدد از نگاه وبر، كدام گزينه پاسخ پرسش تها و محدوديدر ارتباط با فرصت -82
  هاي عاطفي و اخلاقي چيست؟ـ علت تنگ شدن عرصه براي كنش

  هاي متفرق، پيامد چيست؟ها به تمايلات افراد و گروهها و ارزشـ سپردن داوري دربارة آرمان
  ها چيست؟تن دانش اهداف و ارزشترتيب منظور وبر از گسترش دانش وسايل و از دست رفـ به

  ـ علت عدم وجود قداست در جهان متجدد چيست؟
  هاي عقلاني معطوف به هدف ـ افول علوم عقلاني و وحياني ـ زوال عقلانيت ابزاري و گسترش معنا ـ زوال عناصر فراتجربي) رواج شديد كنش1
  م فراتجربي ـ زوال عقلانيت ذاتي و گسترش عقلانيت ابزاري ـ طرد عناصر فراتجربيهاي عقلاني معطوف به دنيا ـ استفاده از علو) رواج شديد كنش2
هاي حسابگرانة معطوف به دنيا ـ افول علوم عقلاني و وحياني ـ بسط و توسـعة عقلانيـت ابـزاري و زوال عقلانيـت ذاتـي ـ طـرد ) رواج شديد كنش3

  عناصر معنوي
  انش تجربي را علم دانستن ـ گسترش عقلانيت ابزاري و زوال عقلانيت ذاتي ـ طرد عناصر فراتجربي) اسارت در نظام اجتماعي پيچيده ـ صرفاً د4

  و درست است؟نادرست،»هاي اجتماعي در عرض همجهان«و» هاي اجتماعي در طول همجهان«ترتيب در ارتباط باكدام گزينه به -83
ند ولي در مسير رشد و تحول خود نيز ناگزير از پيمودن مسير واحدي هستند. بعضـي اهاي خود متنوعهاي اجتماعي براساس عقايد و ارزش) جهان1

هاي اجتماعي مختلف با روابـط متقـابلي كـه اند. ـ جهانماندهترند و بعضي در مقايسه با جوامع پيشرفته، عقبها در اين مسير واحد پيشرفتهاز آن
  توانند مسير جهان اجتماعي ديگري را ادامه دهند.با حفظ هويت خود نيز ميتوانند از تجربيات يكديگر استفاده كنند ودارند مي

هـرانـد. مانـدهترند و برخـي عقـبرفتهها در اين مسير واحد پيشگيرند. بعضي از آنشناسان معتقدند همة جوامع در يك خط قرار مياي از جامعه) عده2
توانـد مسـيرتواند الگوي جوامع ديگر قرار گيرد؛ ولي با حفظ هويـت خـود نمـيآورد و ميوجود ميجهان اجتماعي فرهنگ و تمدن مناسب خود را به

توانند زماني طولاني دوام بياورند و بعضي ديگر پـس از مـدتيها مياي دارند و برخي از آنهاي اجتماعي مسير رشد يگانهديگري را ادامه دهد. ـ جهان
  روند.از بين مي

اتهـا شـبيه بـه انـواعي از موجـود كنند؛ يعنـي همـة آني شبيه يكديگرند و بر همين اساس مسير يكساني را نيز طي ميهاي اجتماع) همة جهان3
كننـد. ـاند و تفاوتشان همانند تفاوتي است كه موجودات زنده در مراحل مختلف رشد خود از دوران كودكي تـا مراحـل بزرگسـالي پيـدا مـيزنده

هـا بـا حفـظ هويـت خـود يـك از آنتوانند از تجربيات يكديگر استفاده كننـد امـا هـيچوابط متقابلي كه دارند ميهاي اجتماعي مختلف با رجهان
  د مسير ديگري را ادامه دهد.نتواننمي

گـان مسـيركنـد و همشوند؛ يعني زندگي اجتماعي بشر يك مسير را طي ميها به رم ختم ميالمثل قديمي دارند كه همة راهها يك ضرب) اروپايي4
هـاي اجتمـاعي مطـابق بـا نيـاز خـود از دسـتاوردهاي هاي اجتماعي نيز سرگذشت و سرنوشت يكساني دارند. ـ جهاناي دارند و جهانرشد يگانه

  كنند.ها استفاده ميآورند و سپس از آنوجود ميها بهبرند. در صورتي كه لازم باشد تغييراتي در آنهاي اجتماعي ديگر بهره ميجهان

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب )1شناسي (جامعه
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب كدام است؟هاي زير بهپاسخ پرسش -84
 چيست؟ ةدهندنشان.»شودجهان اجتماعي مانع شكوفايي برخي اخلاقيات مي«ـ عبارت
  ؟كردارزيابيتوانميجهان اجتماعي را چگونههاي هرـ واقعيت

  قرار دارد؟جامعة ما» درون قلمرو واقعي«هاي زير دريك از گزينهكدامـ
  كدام گزينه در ارتباط است؟عبارت زير باـ
  »شود.بدن دچار ضعف و ناتواني نمي ،آدمي در انجام آن قوي است ةكاري كه نيت و ارادبراي هر«
يـد موجـب عصـباني ئتيرو ةغد ةترشح بيش از اندازـ  ناپسند بودن اسراف و تبذيرهاي آن ـ در پرتو ارزش ـ  ثير جهان اجتماعي بر جهان نفسانيأت )1

  شود.ن ميشدن انسا
  دهد.يك انسان باتقوا جهاني را تغيير ميـاستكبارستيزي ـبا علم متناسب با همان لايهـثير جهان نفساني بر جهان اجتماعيأ) ت2
واني درمـانهاي جسماني با كمك قواي ربرخي از بيماريـ  احترام به پدر و مادرـهاي آندر پرتو آرمانـ  ثير جهان اجتماعي بر جهان نفسانيأ) ت3

  شوند.مي
  شود.جهان اجتماعي مانع شكوفايي برخي اخلاقيات ميـزيستيسادهـبا عقل و تجربهـثير جهان نفساني بر جهان اجتماعيأ) ت4

 يك از موارد زير چيست؟ترتيب علت هر به -85
 هاتعيين موقعيت اجتماعي افراد صرفاً براساس وضعيت اقتصادي آن ـ
 تزلزل فرهنگيـ
 هولت و مرگ يك جهان اجتماعيكـ
 افراددنيويعمل نكردن جهان اجتماعي متناسب با نيازهاي معنوي وـبحران هويتگرايي ـپيدايش فرهنگ فايده )1
وعمل نكردن جهان اجتماعي متناسـب بـا نيازهـاي معنـوي هاي جامعه ـ با عقايد و ارزشهاي ناسازگارشيوهپيدايش ـ  دسترسي به منابع ثروت )2

 روحي افراد
بازمانـدن ازــخـوداجتمـاعيهـايارزش وعقايـدازدفـاع وحفـظتواني جهان اجتماعي درـ نا  داريسرمايه ةيابي جامعهاي اساسي هويتپايه )3

 آدميانفطري وگويي به نيازهاي معنويپاسخ
  هاي درونيبستها و بني با كاستييك جهان اجتماع ةمواجهـتداوم تعارض فرهنگيگرايي ـپيدايش فرهنگ فايده )4

 دهد؟درستي پاسخ ميكدام گزينه به سؤالات زير به -86
 ؟هستندـ كدام جوامع داراي هويت تاريخي

  ـ ملحق شدن يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر، پيامد چيست؟
  هاي جهان اجتماعي خودباخته كدام است؟ـ ويژگي

كـه در مسـير تحـولات اياجتمـاعيجهـانفراموش نكنند و مانع از آشنايي اعضاي خود با حقيقت نشـوند. ـ) جوامعي كه فرهنگ تاريخي خود را1
تواند فرهنگ گذشتة خود را تداومشود؛ يعني نميها و عقايد جهان اجتماعي ديگري را قبول كند. ـ از اينجا رانده و از آنجا مانده ميهويتي، ارزش

  شود.اني كه مرعوب آن شده است، ملحق ميببخشد يا گسترش دهد ولي به جه
اي كهها تعلق خاطر داشته باشند. ـ جهان اجتماعيهاي آن را فراموش نكنند و به آنها و آرمان) در صورتي كه اعضاي يك جهان اجتماعي واقعيت2

رهنگ گذشتة خود را تـداوم ببخشـد يـا گسـترش تواند فها و عقايد جهان اجتماعي ديگري را قبول كند. ـ نه ميدر مسير تحولات هويتي، ارزش
  تواند آن را رها كند و از آن بگذرد و به جهان اجتماعي ديگري كه مبهوت آن شده است، ملحق شود.دهد و نه مي

عميـق آنهـايها مطابق حق است. ـ داد و سـتد فرهنگـي بـه لايـههاي آنرسد و واقعيت و آرمان) جوامعي كه فطرت آدمي در آن به آرامش مي3
گيرد و ارتباطشهاي خود پشت كند. ـ عناصر فرهنگ ديگري را به صورت گزينشي و تقليدي فرا ميسرايت كند و به مرور زمان به عقايد و آرمان

  شوند.مييكند و اعضاي آن مبهوت و مقهور جهان اجتماعي ديگررا با فرهنگ و تاريخ خود حفظ مي
هايها تعلق خاطر داشته باشند. ـ جهان اجتماعي در تعامل با جهانهاي آن را فراموش نكنند و به آنها و آرمان تها، واقعي) جوامعي كه اعضاي آن4

كند. ـ حالت فعال و خلاق خـود را در گـزينش هاي عميق آن سرايتهاي خود پافشاري نكند و داد و ستد فرهنگي به لايهديگر بر عقايد و ارزش
 تواند آن را رها كند.كند و نميدهد ولي ارتباطش را با فرهنگ و تاريخ خود حفظ ميست ميعناصر فرهنگي ديگر از د



  23حة: صف  انيـانس مـدوازده  1401دي 9زمونآ
 

 

 كند؟ترتيب كدام گزينه جدول مقابل را كامل مي به -87

  ـ حكومت يك فرد براساس خواست و ميل خود
  گذارند.گيرند و اثراساس فضيلت تصميم ميـ حكومت نخبگاني كه بر

  و فضيلت حضور و فعاليت دارند.ـ اكثريت مردم براساس حقيقت
  ـ مشروطة سلطنتي انگلستان

  ) ب ـ ج ـ الف ـ د1
  ) د ـ ج ـ الف ـ ب2
  ) ب ـ ج ـ د ـ الف3
 ) الف ـ ج ـ ب ـ د4

اييالقـ ررواج تصـوي« ،»جهـان اجتمـاعي هاي عقيدتي و ارزشيبنيان ةبازانديشي متفكران و دانشمندان دربار« ،»گراييپيدايش فرهنگ فايده«علت-88
 چيست؟» در بين جوامع اسلاميشناسان از هويت جهان اسلامشرق

 مسلمانانحقيقيخودبيگانگيـ ازكاستي و خلأ معنويـمندي توسط گروه متوسطهاي ديگر براساس معيار فايدهارزيابي گروه )1

 زدگيـ غربمعنويكاستي و خلأـمندي توسط گروه متوسطهاي ديگر براساس معيار فايدهارزيابي گروه )2

 مسلمانانحقيقيخودبيگانگيگويي به نيازهاي مادي و معنوي ـ ازـ عدم پاسخ) اهميت و اعتبار نداشتن گروه متوسط3

 خودباختگي فرهنگيـ عبور از مرزهاي هويت فرهنگي ـاهميت و اعتبار نداشتن گروه متوسط )4

 د.ترتيب صحيح يا غلط بودن موارد زير را مشخص نمايي به -89

  يك ارزش در نهاد تعليم و تربيت است. ،»است. پذيرتربيت انسان«ـ عبارت
  چرخد. شود و بر مدار حق و باطل ميمي تغيير جهان اجتماعي، دستخوش هر آرماني و واقعي قلمرو ـ حدود
  .ارددوجودهويتدر شناختاشتباه وخطاامكانكهاستايننشانةهويت،دربارةمتفاوتنظرياتـ وجود
  نيستند.معنافاقداجتماعياجزاي جهانازيكهيچدارند وعيني ومحسوسهويتياجتماعي،هايپديدهـ تمامي

  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ3  ) ص ـ ص ـ ص ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1
  در رابطه با موارد زير كدام گزينه صحيح است؟ -90

  جمعيت -
  كنش و نهاد اقتصادي -
  ياستسنهاد -
حـل بـراي كـه انـد. ـ نهـادي فـرديهـايكـنشازبخشـيما،هاي اقتصادياست. ـ كنشآنگسترش وتوحيدياجتماعيجهان) لازمة تأسيس1

  كند.مي انديشيچاره اقتصادي مشكلات

نـاظر وجود دارد. ـ نهاد پيشرفته و اول جهان كشورهاي در تنها اقتصادي كند. ـ نهادهايميانديشيچارهجمعيتمشكلحل) نهاد فرهنگي براي2
  سياسي است. احزاب بر

 وزنـدگيضروريوسايلتوليد وتهيهبرايكهروزمرههايفعاليتازدستهآناست. ـ بهجمعيتهويتيابعادنشانگرجهان،دركشينسل) پديدة3
  كشور است. اقتصادي و فرهنگي مسائل بر ناظر گويند. ـ نهادمياقتصاديةپديددهيم،ميانجامديگران وخودمعيشتي ومعنويرفع نيازهاي

 صـورت ثـروت و درآمـد توزيـع و خـدمات و كالا مصرف و توليد حول كه قواعدي و روابط ها،كنش است. ـ مجموعةاولين شرط بقاي هر جامعه )4

  دارد.برعهدهرانهادهادهد. ـ مسئوليت هماهنگيمي شكل را اقتصادي گيرد، نهادمي

  توكراسيسيآر  پوليتي  بمونارشي
  ج  الف  تيراني د
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 ترتيب علت هر عبارت كدام است؟ به-91
 هاي هميشگي بشر مانند معناي زندگي و مرگـ پاسخ به پرسش

 اش را براساس اراده و عمل خود بسازد و محكوم به سرنوشتي محتوم است.تواند آيندهـ انسان نمي
 ي مختلف داشته باشند.هاتوانند معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزشها نميـ برخي فرهنگ
 هاي امروز بشر به رشد جمعيت كرة زمين و كمبود منابع، توليد محصولات تراريخته است.ـ يكي از پاسخ

 هاي جبرگرا ـ عدم وجود حقيقت ـ وجود عقلانيت سطح دووجود عقلانيت سطح يك ـ فرهنگ )1
 شمول حقيقت ـ وجود عقلانيت سطح يكول عدالت ـ عدم وجود ارزش جهانشمشمول تعهد و مسئوليت ـ عدم وجود ارزش جهانوجود ارزش جهان )2
 شمول تعهد و مسئوليت ـ عدم وجود حقيقت ـ وجود عقلانيت سطح يكوجود عقلانيت سطح يك ـ عدم وجود ارزش جهان )3
 شمول عدالتهاي جبرگرا ـ عدم وجود حقيقت ـ وجود ارزش جهانوجود عقلانيت سطح دو ـ فرهنگ )4

 ترتيب با كدام موضوع ارتباط دارند؟يك از موارد زير بههر-92
  ـ اشغال يك سرزمين خارجي به وسيلة قدرت سياسي و نظامي

  ترين مخلوق خداوندـ زيباترين و محبوب
  ـ بازگشت هنجارها و عقايد جاهلانه به اسلام

  هاي ديگرهاي فرهنگـ هجوم به عقايد و ارزش
  ) امپرياليسم ـ عقل ـ دوران خلافت ـ استعمار نو2  بوي ـ استعمار نو) امپرياليسم ـ انسان ـ عصر ن1
 ) استعمار ـ عقل ـ دوران خلافت ـ استعمار فرانو4  ) استعمار ـ انسان ـ عصر نبوي ـ استعمار فرانو3

 كند؟درستي تكميل ميترتيب كدام گزينه جدول مقابل را به به-93
  وحينفيگرايي ومعرفتي ـ افول عقل ـ عقل) بحران1
  گرايي ـ دئيسمتجربه) دانش ابزاري ـ افول2
  وحي وعقلنفيشناختي ـ نفي تجربه،گرايي ـ بحران معرفت) حس3
  وحينفيگرايي،و وحي ـ دئيسم ـ عقلعقلنفي )4

 است؟كدامترتيب بهزيرهايپرسشپاسخ-94
 است؟ صحيح مورد كدام شرق و غرب بلوك بين مقايسه ـ در
 چيست؟ اقتصادي بحران با فقر و غنا چالش» شباهت«و» تفاوت«ترتيبـ به

 است؟نادرست ايران اسلامي انقلاب خاستگاه مورد دركدام گزينهـ
 اقتصـادي بحـران ولي است هميشگي چالشي فقر و غنا داشتند. ـ چالش تعلق واحدي بخش به فرهنگي و اقتصادي سياسي، نظر از بلوك دو ) اين1

 غـرب و شرق بلوك دو از كدامهيچ به ايران اسلامي دارند. ـ انقلاب فرهنگي هويتي دو هر اقتصادي بحران و فقر و غنا چالشاست.  مقطعي اغلب
 نداشت. تعلق

 بحـران امـا اسـت جامعه فقير و ضعيف قشر متوجه همواره فقر و غنا بود. ـ چالش متفاوت فرهنگ دو بين چالشي شرق و غرب بلوك بين ) چالش2
 شـرق بلـوك به ايران اسلامي دارند. ـ انقلاب اقتصادي هويتي هر دو اقتصادي بحران و فقر و غنا گيرد. چالشمي بر در را تمامي جامعه اقتصادي
 بود. سكولاريسم يعني غرب بلوك اصلي بنيان براساس رفتارش اما نبود وابسته

 اقتصـادي بحـران ولـي اسـت مقطعـي اغلـب فقـر و غنـا  بود. ـ چالش جهاني چالشي بلكه نبود ايمنطقه چالشي و شرق غرب بلوك بين ) چالش3
 است. برخاسته اسلامي فرهنگ متن از ايران اسلامي دارند. ـ انقلاب فرهنگي هويتي هر دو اقتصادي بحران و فقر و غنا است. چالش هميشگي

 اقتصادي بحران اما است جامعه فقير و ضعيف قشر متوجه موارهه فقر و غنا گرفتند. ـ چالش) از نظر جغرافيايي در دو بخش متمايز و جدا قرار مي4
 نبود وابسته غرب بلوك به ايران اسلامي دارند. ـ انقلاب اقتصادي هويتي هر دو اقتصادي بحران و فقر و غنا گيرد. چالشمي بر در را جامعه تمامي

 بود. شده گرفته شرق بلوك كمونيستي هايانديشه بطن از اشاساسي هايبنيان از بعضي اما

كل كتاب )2شناسي (جامعه كنيد.انتخابتنها يك مجموعه را)1شناسي (جامعهو)2شناسي (عهجامدر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.110تا101هايبه سؤال» يا«100تا91هايبه سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي: 

 روشنگري
 يامدپويژگي يا زمانيدورة

 ج هجدهم وهفدهمقرون
 الف بيستم ونوزدهمقرون

  ب  بيستمقرنپايان
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 .ترتيب پاسخ دهيدهاي زير بهبه پرسش -95

 چرا مسيحيت از ابعاد عقلاني توحيد دور ماند؟ـ

 كردند؟كردند و در عمل سكولاريسم را دنبال ميچه كساني از شعارها و مفاهيم معنوي استفاده ميـ

 ها قرار گرفتند و گسترش نيافتند؟كاتوليكهجومموردچه گروهيـ

 دنياگرامذهبي مخالف جريانآميزهاي اعتراضحركت ـآباء كليساـيثلبول تثق )1

 مسيحيمتكلمانـرقيبان دنياطلب كليساـآميخته شدن با رويكرد اساطيري )2

 هاپروتستانـآباء كليساـبا پوشش معنويخودتوجيه عملكرد دنيوي )3

 هاپروتستانـلب كليسارقيبان دنياطدر سطح زندگي و عمل ـدنياگرايي )4

درستنا »با جهان اسلام همقابلدر جهتدنياي غربهايفعاليت« ةو درباراستدرست »نيافتهتوسعهيافته وشورهاي توسعهك«اصطلاح ةكدام گزينه دربار -96

 ست؟ا

اي و مذهبي بـراي تضـعيففات فرقهلاايجاد اخت ـ  .ها را ادامه دهنديافته، الگوي كشورهاي ديگرند و ساير كشورها بايد مسير آنكشورهاي توسعه )1

 جهان اسلام

 هاي كاذب و سكولار در كشورهاي غربيتبليغ معنويتـنقش مركزي كشورهاي ثروتمند و صنعتي )2

 تي وهابيهاي تروريسدهي جرياناز اسلام از طريق سازماندهي و شكلتفسيرهاي سكولار ةارائـ) نقش مركزي كشورهاي ثروتمند و صنعتي3

تصـويري خشـن و غيرعقلانـي از فرهنـگ  ةارائـــ .ها را ادامه دهندكشورهاي ديگرند و ساير كشورها بايد مسير آنيافته، الگويكشورهاي توسعه )4

 محاصره و تحريم اقتصادياسلام از طريق

 ي، كدام است؟گيري پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت از مراحل تكوين نظام نوين جهانفرايند شكل -97

انتقـال بـه ←داريرشـد تجـارت و بـرده←هاي سكولارظهور دولت←انقلاب فرانسه←هاحاكميت فئودال←) زوال تدريجي قدرت كليسا1

  نظمو تجارت وپيوند ميان قدرت و ثروت←جوامع بازرگانيدرهاجايگاه برتر فئودال←انتقال ثروت به جوامع آمريكايي←مزارع اروپايي

دارانجايگاه برتر زمين←انتقال ثروت به جوامع اروپايي←پوست آفريقايي به مزارع آمريكاييهاي سياهانتقال برده←داري) رشد تجارت و برده2

←بـراي امنيـتنبه حمايت نظامي دولتمردانياز بازرگانان←براي سود و ثروتها به سرمايه و پول بازرگاناننياز دولت←نسبت به بازرگانان

  دارانانباشت ثروت سرمايه←و تجارتپيوند قدرت و ثروت

جايگاه برتر بازرگانـان ←انتقال ثروت به جوامع اروپايي←پوست آفريقايي به مزارع آمريكاييهاي سياهانتقال برده←داري) رشد تجارت و برده3

نياز بازرگانان به حمايت نظامي دولتمردان براي تجـارت و سـود ←براي افزايش قدرتنبه سرماية بازرگاناهانياز دولت←داراننسبت به زمين

  دارانسرعت بخشيدن به انباشت ثروت سرمايه←ظهور صنعت←و تجارتپيوند قدرت با ثروت←

درهـم شكسـتن ←جهان غربياقتصادتأمين منافع←) نياز كشورهاي غربي به مواد خام و نيروي كار ارزان و بازار مصرف كشورهاي غيرغربي4

پيونـد←نياز بازرگانان به افـزايش قـدرت ←ها به افزايش ثروتنياز دولت←استفاده از مبلغان مذهبي←مقاومت فرهنگي جوامع غيرغربي

  ميان ثروت، تجارت، سرمايه و صنعت
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 ترتيب علت، پيامد و علت كدام گزينه است؟هر عبارت به -98

 هاي صهيونيستيدر دست صاحبان ثروت و كانونـ تجمع قدرت رسانه

 ـ علم تجربي غربي تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست. 

 ـ ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي

توجه بههاي دموكراتيك جهان غرب ـ روشن شدن اينكه علم تجربي غربي داراي مباني غيرتجربي است. ـ زندگي آدمي را با ) مخدوش شدن ارزش1

  گرداند.هاي معرفتي ديني است محروم ميبنيانها را از علمي كه بر پايةه فرهنگدهند و اين پديدكنند و سازمان ميابعاد معنوي آن تعريف مي

علوم طبيعي را كـهتواند وجود داشته باشد. ـ نه تنها بخشي از هاي ديگر نيز مي) تضعيف ساز و كارهاي دموكراسي ـ تفسيرهاي متناسب با فرهنگ2

  دهد.هاي راهبردي را هم آموزش ميدهد بلكه دانشرساني به غرب مورد نياز است به كشورهاي در حال توسعه آموزش ميبراي خدمت

زيـابيهاي ديني هويت خود را از نگاه غيرغربي بازنگري و ار) مديريت فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي ـ اصول علم مدرن زير سؤال رفت. ـ فرهنگ3

  كنند.مي

تـرين تـأثير را در توزيـع ) متزلزل ساختن هويت فرهنگي جوامع غيرغربي ـ روشن شدن اينكه علم تجربي داراي مباني غيرتجربـي اسـت. ـ عميـق4

  فرهنگ غرب در جهان دارد.

 هاي زير ويژگي چه كساني است؟يك از عبارتهر-99

 خود را توجيه نمايد.  ةبتواند موقعيت و رفتار ظالمانخدايان معرفي كند تا ةناگزير بود خود را در زمر ـ

 فرهنگ عمومي غرب نقش داشت.گسترش فرهنگ سكولار دربا تفاسير پروتستاني از دين، درـ

 پرداخت. هاي جامعة خود ميهاي فرهنگ غرب به حل چالشچارچوب بنياندرـ

 دارد. نسان بر اين عالم گام برمياو تسلطاز نظر او جهان متجدد در جهت برخورداري از زندگي دنيويـ

 ـ ماكس وبرروسوـدكارتآباء كليسا ـ )2  ماكس وبرـماركسـژان كالونـفرعون )1

 دكارتـماركسـروسوآباء كليسا ـ )4  ماركسـ ماكس وبر ـمارتين لوترـفرعون )3

 ترتيب كدام است؟هاي زير بهپاسخ پرسش -100

  ساخت؟ن كشورهاي اسلامي را مجذوب كشورهاي غربي ميـ چه چيزي دولتمردا

  دانستند؟ـ كدام حزب، بيداري را در گذر از فرهنگ اسلامي مي

  ـ تفاوت جنبش عدالتخانه و جنبش تنباكو چيست؟

ا جنبش تنبـاكو مربـوطهاي فرهنگي كشورهاي غربي ـ نسل اول منورالفكران ـ جنبش عدالتخانه مربوط به اصلاح رفتار ام ) قدرت سياسي و جاذبه1

  به اصلاح ساختار بود.

آميز اصلاحي اما جنبش عدالتخانـه يـكهاي دنيوي كشورهاي غربي ـ روشنفكران چپ ـ جنبش تنباكو نوعي فعاليت رقابت) قدرت نظامي و جاذبه2

  انقلاب اجتماعي بود.

جنبش تنباكو مربوط بـه اصـلاح رفتـار بـود امـا جنـبش عدالتخانـه هاي دنيوي كشورهاي غربي ـ نسل اول منورالفكران ـ ) قدرت سياسي و جاذبه3

  بر اصلاح رفتار به دنبال اصلاح ساختار نيز بود. علاوه

هاي فرهنگي كشورهاي غربي ـ روشنفكران چپ ـ جنبش تنباكو مربوط به اصلاح رفتار بود ولي جنبش عدالتخانه ساختار ) قدرت اقتصادي و جاذبه4

  داد.ر ميسياسي جامعه را تغيي
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 ترتيب پاسخ سؤالات زير در كدام گزينه آمده است؟ به -101
  سازد؟پذيري و كنترل اجتماعي را ضروري ميهاي اجتماعي جامعهـ كدام عامل پديده

  توان از هر كنشگري پرسيد؟را مي» چرا چنين كاري كردي؟«ـ چرا پرسش
  ـ لزوم رعايت ادب به كدام مفهوم اشاره دارد؟

  شود. ـ ارزش اجتماعيمي انجام خاصي هدف و قصد با انسان اليتاجتماعي ـ فع هنجارهاي و ها ش) ارز1
  دهند. ـ كنش اجتماعيمي انجام را آن خود، كنش معناي به توجه با هاتربيت ـ انسان و ) تعليم2
  اجتماعيدهند. ـ پديدةمي انجام را آن خود، كنش معناي به توجه با ها) كنش اجتماعي ـ انسان3
  شود. ـ هنجار اجتماعيمي انجام خاصي هدف و قصد با انسان اليتاجتماعي ـ فع هنجارهاي و ها) ارزش4

 ترتيب هر يك از موارد زير به كدام مفهوم اشاره دارد؟ به -102
  ـ تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي

  ـ عامل فروپاشي جهان اجتماعي و دگرگوني آن
  گيري جهان اجتماعيـ شكل

  هاي اجتماعيهاي انسان با شناخت خداوند ـ ناتواني يك نسل در حفظ فرهنگ ـ مجموعة پديده) دگرگوني كنش1
  هاي اجتماعي  ) ابداع قنات ـ ناتواني يك نسل در حفظ فرهنگ ـ مجموعة پديده2
  هاي اجتماعيهاي كنش) آلودگي هوا ـ عدم انتقال وراثتي فرهنگ به نسل بعد ـ پيامد3
  سيلوها براي مقابله با خشكسالي ـ عدم انتقال وراثتي فرهنگ به نسل بعد ـ فرهنگ جامعه   و اخت انبارها) س4

 گيرند؟هاي زير در كدام قسمت نمودار قرار مييك از پديدههر-103
  ـ كشور

  سينهفت ةسفرـ
  دالتعـ
  يك گل زيباتصورـ

 د ـب ـج ـالف )4  د ـج ـبالف ـ )3  ج ـالف ـد ـب )2  الف ـ جـد ـب) 1
 ترتيب كدام است؟الات زير بهؤپاسخ هر يك از س -104

  اند؟از كدام نوع ،هاي اجتماعي مختلف وجود دارندهايي كه ميان جهانتفاوتـ
  جهان اجتماعي كدام است؟ ةترين لايعميقـ
  هاي كدام جهان است؟منع انسان از تناول گياهان و حيوانات، از محدوديتـ

  جهان سكولار ـباور و اعتقاد انسان به اصل جهان ـ .گرددنمادها و هنجارها باز مي ةهايي كه به حوزتفاوت )1
  جهان سكولار ـباور و اعتقاد انسان به اصل جهان ـ .گرددهاي كلان باز ميهايي كه به ارزشتفاوت) 2
  جهان اساطيري ـ .گذارندثير ميأهاي اجتماعي تيد كلاني كه بر ارزشعقا ـ .گرددنمادها و هنجارها باز مي ةهايي كه به حوزتفاوت) 3
  جهان اساطيري ـ .گذارندثير ميأهاي اجتماعي تعقايد كلاني كه بر ارزش ـ .گرددهاي كلان باز ميهايي كه به ارزشتفاوت )4

 ؟ويتي اشاره داردهاي هبه كدام ويژگي »و اسپانيايياندامخوشثروتمند،«يك از مواردترتيب هر به -105
  ثابتواكتسابي ،اجتماعي ـثابتو، انتسابياجتماعي ـو انتسابياجتماعي،متغير )1
  ثابت، انتسابي واجتماعيو فردي ـاكتسابي،متغيرو اجتماعي ـمتغير ،اكتسابي )2
  و انتسابيمتغير،اجتماعيـاكتسابيومتغير،فردي ـاكتسابيوثابت،اجتماعي )3
  متغيروفردي،اكتسابي ـمتغير، انتسابي وفردي ـاكتسابي، اجتماعي ومتغير) 4

  پاسخ دهيد.110تا101هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده100تا91هاياگر به سؤال  كل كتاب )1شناسي (جامعه
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 ترتيب كدام است؟الات زير بهؤيك از سپاسخ هر -106
  مشروعيت دروغين دارد؟ ،چه زماني قدرتـ

  ست؟كند، چه نوع حكومتي ااساس خواست و ميل شخصي حاكم حكومت ميدر آن اقليت براي كهجامعهـ مطابق نظر فارابي
  ناميم؟تغييرات اجتماعي عميق و كلان را چه ميـ

  بحران هويت ـتغلبيه ـ .هاي ساختگي بشر باشدزماني كه مبتني بر ايدئولوژي) 1
  تحول اجتماعي ـخست ـ .افراد نباشد ةزماني كه تبعيت از آن با ميل و اراد )2
  تحول اجتماعي ـخست ـ .هاي ساختگي بشر باشدزماني كه مبتني بر ايدئولوژي )3
  بحران هويت ـبداله ـ .افراد نباشد ةزماني كه تبعيت از آن با ميل و اراد )4

 ؟اندبا كدام گزينه مرتبط» نظام سياسي جمهوري اسلامي«و» جوامع جاهلي در انديشة فارابي«،»نظام ليبرال دموكراسي«ترتيب مفاهيم به -107
هـا را بـه اقسـامي تقسـيم هايي كـه دارنـد، آنها و ارزششناسد. ـ براساس آرمانه رسميت نميشمولي را ب) هيچ حقيقت و فضيلت فطري و جهان1

  كند. ـ حضور مردم در آن تفاوتي با حضور مردم در نظام ليبرال دموكراسي ندارد.مي
ـ عقـل و وحـي دو وسـيلة شـناخت   ها عقلانـي و الهـي نيسـت. هاي آنها و آرمانتوان از مشروعيت حقيقي سخن گفت. ـ جوامعي كه ارزش) نمي2

 ها را بر عهده دارند.ها مسئوليت شناخت و اجراي آنهاي الهي و احكام و مقررات اجتماعي هستند و انسانارزش
ي تقسـيمها را به اقسامهايي كه دارند، آنها و ارزش) با فرهنگ جهان غرب كه رويكردي دنيوي به عالم هستي دارد، سازگار است. ـ براساس آرمان3

  ها هستند.ها مسئول اجراي آنشود و انسانكند. ـ احكام و مقررات صرفاً با خواست مردم تعيين ميمي
هـاها عقلاني و وحيـاني نيسـت. ـ اغلـب ارزشهاي آنها و آرمانيابد. ـ جوامعي كه ارزشكند با خواست و ارادة اكثريت مردم سازمان مي) ادعا مي4

  باشند.ها براي انسان مباح ميعي دنيوي هستند و همة آنناظر به مسائل اجتما
 است؟ كدام »فرهنگي هويت تشكيل«و» خود پيشين نظريات بازبيني و تأمل به غربي انديشمندان شدنوادار«،»فرهنگ يك بيشتر بسط«علت ترتيب به-108

 جمعي بشر ـ زندگي بنيادين هايسؤال به پاسخ نبودن مباني سكولاريسم براي فرهنگ ـ كافي بودن حق ) بر مدار1
 مردم بين مشترك هايارزش و عقايد آمدن اسلام ـ پديد معنوي اجتماعي) فرهنگ ـ حيات جهان حاملان (اعضاي و عاملان بيشتر ) تعداد2
 جامعه در زندگي انتخاب و يكديگر به افراد نياز اسلام ـ احساس با بيشتر فرهنگ ـ آشنايي بودن ) ديني3
 تاريخي مختلف وقايع و گذر زمان بودن ايران ـ دخيل اسلامي فرهنگ ـ انقلاب آن پيروان و مريدان جمعيت ودنب ) بيشتر4

 ؟درست است» قلمرو آرماني جهان اجتماعي«و در رابطه بانادرست» قلمرو واقعي جهان اجتماعي«در رابطه باكدام گزينه -109
  شود.ميمتبلورهاارزشدراجتماعيجهانهايآرمان. ـسازدميرااجتماعيجهانقعيواقلمروكنند،ميعملآنبهمردمكههاييارزش) 1
مطلـوباز وضـعيتاجتمـاعيجهاناعضاي رتصواجتماعيكنند. ـ آرمانميعملآنبهبيش وكمبسياريكهاستاجتماعيجهانمعيارنظام )2

  است....  وخانوادهاقتصاد،سياست،فرهنگ،
اعمـال وهنجارهـاها هسـتند. ـ اگـر به آنرسيدنخواهاناجتماعيجهانيكاعضايگيرد كهرا در بر ميمشتركيهايارزش وهدافامجموعة) 3

  كنيم.به قلمرو آرماني وارد ميراها آندهيم،سامانهاارزش وعقايدبراساسراخود
حقيقـي،هـايارزش وعقايـدبـهعمـلدانند. ـ باميلازمراها آنرعايت ونندكميداريجانبآنازجامعهيكمردمكههايي استارزش) شامل4

  كنيم.ميواردخودآرمانيقلمروبهراها آن
 درستي ذكر شده است؟غلط بودن موارد زير در كدام گزينه بهياترتيب، صحيح به -110

  دارند. اختيار در را ثروت منابع كه سازدمي ممكن كساني براي تنها صعودي را اجتماعي آپارتايد، تحرك ـ جامعة
  گويند.مي اجتماعي انسداد را صعودي اجتماعي تحرك و ارتقا راه بودن ـ مسدود
  بود. اساطير با مواردي آميخته در و ديني توحيدي، هويتي اسلام، ظهور از قبل ايراني ـ هويت

 واقعـي يـاآرمـاني قلمرو در صرفاً كه هستند هاييپديده اجتماعي، هايارزش و عقايد كنند،مي محدود تجربي دانش به را علم كه جوامعي نظر ـ از
 ها آن بودن باطل ها را ارزيابي كنيم و راهي براي داوري دربارة حق وپيامدهاي تاريخي و اجتماعي آن توانيممي فقط ما و آيندمي پديد انساني جوامع
 نداريم.
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  )2عربي زبان قرآن (  2
  انتخابي

10  121  130  
10  

  140  131  10  )1عربي زبان قرآن (  3

  )1تاريخ و جغرافيا (  4
  اختياري

10  141  150  
10  

  160  151  10  )2تاريخ و جغرافيا (  5

  10  170  161  10  اجباري  منطـق  6

  فلسفة يازدهم  7
  انتخابي

10  171  180  
10  

  190  181  10  منطـق  8
  

 

  

 )2شماره (دفترچة

 دوازدهم انساني
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) ةॻȁʙأو إلی الع ʥم مʦفهʸة أو الʸجʙʯال ʥاب عʦʱلل ʔʴالأن ʥّ̒۱۱۵-۱۱۱ع(

ʭّ̒ات و ǻَعلʤُ ما تَفعلʦن ﴾:  -111 ّɹ …و او كسي است كه﴿ و هʦ الǻَ ȏʘّقʮل الȁʦʯّةَ عॺɸ ʥادِه و ǻَعفʦ عʥَ ال

  داند!دهند، ميچه را انجام ميگذرد و آنها در ميكند و از بدي) توبة بندگانش را قبول مي1
  داند!دهيد، ميچه را انجام ميگذرد و آنها در ميپذيرد و از بدي) توبه را از بندگان خويش مي2
  داند!دهيد، ميچه را انجام ميگذرد و آنها در ميهاي آنپذيرد و از بديكنندگانش را مي) توبة عبادت3
  داند!دهند، ميچه را انجام ميگذرد و هر آنها در ميكند و از بديكنندگان خود قبول ميعبادت) توبه را از4

ʯُyقʗّمة «-112 ر قʤʴ مʹها إلی Ǻعʞ الʮُلʗان ال َّʗʶǻ ةʙʸي ثʠاءُ تُعʙʷʳقة الǻʗʲار الʱأش:«!
  ردد!دهند تا برخي از آن به ساير كشورهاي پيشرفته صادر گاي مي) درختان باغ سرسبز، ميوه1
  شود!دهند كه قسمتي از آن به بعضي كشورهاي پيشرفته صادر مياي مي) درختان سرسبز باغ، ميوه2
  دهند كه بخشي از آن را به بعضي كشورهاي پيشرفته صادر كنند!اي مي) درختاني سرسبز از باغ، ميوه3
  گردد!اي پيشرفته صادر ميدهند كه برخي از آن به بخشي از كشورهاي ميهاي سرسبز باغ، ميوه) درخت4

ॻʲح: -113 ّʁ عʥّ̒ ال
 !روم تا داروها را تهيه كنمبه داروخانه ميأذهʖ إلی الʙʽʸليّ حɦّی أهُّ̔ئ الأدوȄة!:) 1

ʙʴʻُ̋رات!:) 2  !گرددها منتقل ميها از طريق پالايشگاهنفت به واسطة لولهیʻُقل الِّ̒فȌُ بʨاسʢة الأنابʖʽ عʛَʰَ ال

3 (ǽَ أن ʛʷॼلل ʧȠʺǽُ ن!:هلʙُ̋ ُ̋ʹʯʽة لإنارة ال پذير اسـت كـه بـراي نـوراني سـاختن آيا براي انسان امكانʱʶعǼ ʧʽالȄʛʽʱȠॼا ال
 ! شهرها، از باكتري نوراني كمك بگيرد

 !ما از بازار تهران يك ملافه و يك بالش خريديماِشʻȄʛʱا شʛشفاً و سʛȄʛاً مʧ سʨق ʡهʛان!:) 4

»:!اع كنيمما مسلمانيم و بايد از مظلومان جهان دف«-114
 دافع عʧَ مʤَلʨمʧʽ العالʦَ!أʖِrُ علʻʽا أنǽنʧُʴ مʶُلʺان و) 1

2 (!ʦَم في العالʨلʤَ̋  نʧُʴ مʶُلʺʨنَ و علʻʽا أن نʙُافع عʧَ ال

 العالʦَ!ينʧُʴ مʶُلʺʨنَ و علʻʽا أن نʙُافع عʧَ مʤَلʨم) 3

 جʖ علʻʽا!واʶلʦِ و الʙّفاع عʧَ الʺʤلʨمʧʽنʧُʴ مُ) 4

115- ʥّ̒عʔاسʹʸال ʙʻغ :(مʦفهʸفي ال)
1 (!ʥَॽمٌ علʨو ی ʥَمٌ لʨچرخد!: در هميشه روي يك پاشنه نميی  
  دهد! : خدا سرما را به اندازة بالاپوش ميلا ǽُکلّف ɳُّ نفʶاً إلاّ وُسعَها ﴾﴿) 2
: بارِ درخت علم ندانم به جز عمل!ثʺʛةُ العلʦِ إخلاصُ العʺل!) 3
4 (﴾ ʧِو لي دی ʦدیُ̒ک ʦور بدم من، تو را از آن چه زيان!  كي مرا چه فايده ز آن: گر تو ني﴿ لک  

كل كتاب )1عربي زبان قرآن (   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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116- ʥّ̒أعʠʳاب وفيالʙفي: الإعʙ ّʁ ʗاقة معَ الآخʥَȂʙ!«الʲʯلʻل ال ّʁ ʗ علی ال ِّȝʓا أن نʹʻوعل ʗٌوانِ أحʗُالعǺِ ُفعʯʹلا ی«  
   عمʛفʨ و »أحʙٌ«فاعله/ فعل وفʱعال)ا(مǼ ʧابمʙȄʜ ثلاثي-في: فعل مʹارع لِلّ̒لا یʱʻفعُ) 1

2 (ʙِّȟʕه:: فعل مʹارعنॽماض):رهʙʸو م ʙَّأک(ʙʽتأک– ʦّکلʱʺة/ فعل و فاعل وللॽّلة فعلʺʳال 

  / مʛʳور ʛʴǼف الʛّʳمعʛفة –معʛب- »عʙوّ«: ʛ، مفʛدهی لِلʺȟّʚمʲّ̒-: اسʦالعʙُوانِ) 3

4 (ʧَȄʛالآخʦده ،جʺع –: اسʛمف :»ʛب- »الآخʛور بـ/ مʹافمعʛʳه و مॽاء«إلॽال«  

117- ʥّ̒أعʠʳوف:الʙʲات الȝʙح Ȋॺفي ض
  عʙʰوا رȃَّکʽَɦ!ʦُلُ و الَّ̒هارُ لِخُلȘَِ اللّ )1

2( َr ʷقَ الʨَف ʛُِائʢال!الʨلِّ الأحȟُ ِّد فيʛغǽُ ِةʛ  

فِّ )3 yَّ        !کانَ الʢُلاّبُ یʛʤََɦʻَونَ خلفَ Ǽابِ ال

ʙَ̋رسَʺॽعاً نَذَهʻʰَا جَشاهʙَتُ أصʙقائي في الȘِȄʛَّʢ وَ )4   ة!ʨَʴ الـ

ʙʯجʤ مفʙداً:عʥّ̒ الʸʱع یُ -118
  خʺʨʶن مȄʛʹاً!هʦ أرȃعة وȟأنّ ،هʻاك مʛضی في الʺʷʱʶفی) 1

  الإلکʛʱون!نʨاة الʚَّرة و :ʧِʽ إثʧِʽʻئات تȠّʷʱل مʧِ جʜالʚّرّ) 2

3 (:ʦَاح العالʛُّل شʨقǽʙʷانه!أنʨل في دیʜألف غ Ȏحاف  

4 (ʙَة!شاهॼَɦȠʺال ʥة في تلॽّʵȄتار ʖʱȟ عةʶزملائي ت  

119- ʥّ̒اً:عॻّʹʮل مʦفعʸال
1 (ُ̋  ʙّʳ قʙʽʸة رائعة!قʛأ هʚا الʢّالʖ ال

 بلغʻي نॼأ عʦٌॽʤ أمʝ فَأحʹʛ صǽʙقي فʨراً!) 2

3 (ʖʽت الʺهʨ ّy  بʱعʙنا عʧ مʢʻقة الʛʢʵ!اǼِعʙ سʺاع ال

 ة في Ǽلاد اُخȒʛ!واسعأملاكلهȟانʗأمʨال الّ̒اس مʧَسʛَق) 4

120- ʔه نائॻɼ ما ʥّ̒الفاعل:ع
  أجʺلُ فʙʻُق قʙَ لʻʲʰا ॽɾه!هʚاقُلʗ لأبي:) 1

2 (!ʙٌفه أحʛعǽَ رجلٍ لا ʦُاس ʝلʳَ̋   ذʛȟ في ال

3 (!ʚʽّلامɦذهاب ال ʙعǼ رسةʙʺابَ الǼ ٍمʨلَّ یȟ Șُأغُل  

4 (  !ʛن العاشʛجع إلی القʛَی Șʽʱار العʨ ّʁ صʻُع هʚا ال
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ʙأو إلی الع ʥم مʦفهʸة أو الʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥّ̒ة (عॻّȁ۱۲۱-۱۲۵( 
121-»ʣʸِوَّدَعْ شاتʗع ʔانَ و تُعاقʠॻ ّɻ  :»ك!مُهاناً تʙُضِ الʙّحʥَʸ و تȊʳʴُ ال

  اي!ات را پست رها كني، خداي بخشنده را راضي كرده و شيطان را عصباني و دشمنت را كيفر دادهدهنده) اگر دشنام1
  ا خشمگين و دشمن خويش را مجازات كني!) دشنامگويت را خوار رها كن تا خداي رحمان را راضي و اهريمن ر2
  ) دعا كن دشنامگويت خوار شود تا خداي رحمان را خشنود و شيطان را عصباني و دشمن را كيفر كرده باشي!3
  تر و دشمن تو مجازات شود!) دشنامگوي پستت را رها كن تا خداوند بخشاينده راضي و اهريمن خشمگين4

ʹʱاب غʵِائه الʳا«-122 ِɹّ »:صّ اِسʠʯَاعَ أن ʙَʻʠǻَ أکʙʰ مʥِ مʭِة و خʥʻʴʸ قʗَمًا في القَفʚَة الأولی!إن فʯََحَ ال
  تواند در پرش اول يكصد و  پنجاه گام بيشتر پرواز كند!) چنانچه پردة خاص سنجاب باز گردد مي1
  تواند بيشتر از صد و پنجاه قدم در اولين پرش پرواز كند!) اگر سنجاب پردة خاصش را باز كند مي2
  سنجاب اگر پردة خاص خود را باز كرد توانايي پرواز بيش از صد و پنجاه گام در يك پرش را دارد! )3
 تواند در پرش اول خود بيشتر از صد و پنجاه قدم پرواز كند!) وقتي سنجاب پردة خاصش را باز كند مي4

123-»ʮا قʸإسـلامه ʗعـǺ ـاً وʷǻـه أʯأخ ʕʸو أسـل ʤل الله (ص) و أسـلʦإلـی رسـ ٌّȏʗـلاقجاء عـʟا ʗعـǺ اʦʸَأسـل ʤلّهـȝ ـیّءʟ لـةʻ
!ʤاهʙأس :«عدي… 

ها قبيلة طي بعد از آزادي اسيران مسـلمان ) نزد رسول خدا (ص) آمد و مسلمان شد و خواهرش هم مسلمان شد و پس از آن1
  شدند!

طـي همگـي بعـد از ) پيش رسول خدا (ص) آمد و مسلمان شد و خواهر او نيز مسلمان شد و بعد از مسلمان شدنشان قبيلـة 2
  آزاد كردن اسيرانشان اسلام آوردند!

) به سوي پيامبر (ص) رفت و او و خواهرش مسلمان شدند و پس از مسلمان شدن آنان تمام قبيلة طي هم مسلمان شـدند و 3
  سپس اسيران آنان آزاد گرديدند!

آوردن آنان قبيلة طـي همگـي مسـلمان شـدند تـا ) نزد پيامبر (ص) رفت و او و خواهرش با هم اسلام آوردند و بعد از اسلام4
 اسيرانشان را آزاد كردند!

124- ʥّ̒أعʠʳال :
آموزي را در مدرسه ديدم كه هفتة گذشـته او را ديـده دانشرأیʡ ʗُالॼاً في الʺʙرسة ʗُʻȟُ قʙَ رأیɦُه في الأسʨʰع الʺاضـي!:) 1

  بودم!
ʛِف عʧ الȘȄʛʢّ ا) 2 َɹ ʻا ألاّ نʻʽَعَل ʖِr ǽ أن ʦْح!:لَِ̒علॽʴ ّy   بايد بدانيم كه بر ماست كه از مسير درست منحرف نشويم!ل
ُ̋علّʺة قʙَ قالʗ لَها أنّها رَسʗَh في امʴʱاناتها!:) 3   معلمّ به او گفته بود كه او در امتحانات خود مردود گشته است!کانʗ ال
ا نالَه الکـاذبُ ǼʚȠǼـه!:) 4 ّ̋ آورد كه دروغگودانستيد كه راستگو چيزي را به دست ميآيا نأ لʦَ تَعلʺʨا أنَّ الʸادقَ یʻَالُ أکʛَ̡ م

 با دروغ خويش بدان نرسيده است!

125- ʥّ̒أعʠʳالي:الʯم الʦفهʸالـ ʥع
»ʙَy Ǻ ʙʱلا ثَ ّɻ   » !العالǺ ʤُلا عʸلٍ ȝال
  لإنʶان!افʙʽالعʺل ǽُالعلʦ وحʙه لا Ȟǽفي لʧؔ العلʦ معَ )1
   !فقيهيچو با علمت عمل باشد  چو علمت بي عمل باشد سفيهي) 2
   !عالم بي عمل به چه ماند به زنبور بي عسل )3
ʻة و )4 َʁ َ̋ه حَ   ʡَلॼه ॼɺادَة!تَعَلّʺʨا العلʦَ، فَإنّ تَعلّ

كل كتاب )2عربي زبان قرآن (   كنيد.انتخابتنها يك مجموعه را)1عربي (و)2عربي (ز ميان سؤالاتدر اين بخش، ا
  پاسخ دهيد.140تا131هايبه سؤال» يا«130تا121هايبه سؤال

دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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126- ʥّ̒أعʠʳابالإيفالʙفوعʙ ّʁ لَ مُʹʱʯات أکhَ« :يّالʲʯّلʻل ال ُʁ ʲॻَِلʙِاʥیʗّʱُو م ʥَʻالاً حاذِق ّy ʶَyʹع عُ   !»سʗʳʯَمَ ال

ل: ) 1 ُy ʴǽَفعل مʹارع-ʛدللʺف ʖالغائ ʛȟّʚʺال-(لʨʸُح) رُهʙʸاميّ؛/ مʜʱعادل الʺʹارع الالǽ اهʻةالمعॽّلة فعلʺʳ  

2 (ʛȟّʚد مʛمف :ʛَ̡ر-أکʙʸم ʧل مʽʹتف ʦاس(ارʲإک)-فʛتة / معʨعʻʺف أو الʨصʨʺلل ʗصفة أو نع  

ʸََ̋̒عا«/ فاعلهمʱعʙّ-سʙʵِɦاماِ :ت)، مʙʸرُه ،س ،حʛوفه الʜّائʙة (ا-فعل ماضسʙʵَɦم: اِ) 3   »ل

4 (ʛʽʶّ̋ال: جʺع تک ʛعُ ّʁ  و مʨʸʻب/ مفعʨلنکʛة-عَʺل :اسʦ فاعل مʧِ-أو مُک

127- ʥّ̒أعʠʳوف: يفالʙʲات الȝʙح Ȋॺض

ʛّةِ الʛّاǼِعةِ) 1 َ̋ ʨُ̋جُ واِفي ال ابُّ یʤَɦَاهǼِ ʛَُالغʛَقِ!رتَفِعَ ال ّ̫   ال

2 (!ʧَʽِقʨُّ̋ع ةٍ اجɦِʺاॽّɺةٍ لِل َʁ   أرسَلَها والʙُِها إلی مʕُسّ

ɦِه!) 3 َ̋ ُr ʖِ یʙَورُ داخِلَ جُʺ َ̫ َɻ   لʶِانُ نَقّارِ ال

ا) 4 ّ̫   !ȑُالکَأسُ إناءٌ ʛَʷǽُبُ Ǽِهِ الʺاءُ أوِ ال

ʭʻة« . . . . .-128 ّɹ  :للفʙاغʥʻ (Ǻالʙʢّ́ إلی الʸعʹی)الʠʳأ؛ عʥّ̒»في الॻʲاة!. . . . . أفکارنا ال

 ȟي نʳʻَحَ –حارʻȃَا) 2    حɦّی نʳʻَحَ –نʴُاربُ) 1

ʻا –حارʻȃَْا) 4    لʳʻَِ̒حْ-لʴُِ̒اربْ )3 ْɹ ʳَو ن  

معʹاهُ ماضॻاً: لʛॻعʥّ̒ فعلاً مʷارعاً -129

فّ!) 1 ّy   الʨʽم أنا ʗُʲʴǼ عʱȟ ʧاب تلـʺʳǽ ʚٍʽلʝ خلفـي فـي ال

2 (!ʦا إلی آمالهʨلʸǽَ ʦا لʚفله ʦوا في دروسهʙهʱʳǽَ ʦقائي لʙأص  

3 (َّʧأمّهاته ʧأفʹل الأعʺال م ʧَʺّعلʱی ʦǽʙاتُ في القʻʰال ʗکان!  

        لȟ ʗَʽلّ ʡالʞॽɻǽ ʖٍ في الʰـلاد ʸʴǽـل علی مهʻة مʻاسʰـة!) 4

معʹی الʸʱلة:یʯغʙّ̒ لاعʥّ̒ اسʤ إشارة إذا حʘُِفَ -130

1 (ʢّال ʙُȄʛُمٌ یʨا یʚةابُلاّهॽّʺاحة العلॽ ّʁ   !ॽɾهلʚّهاب إلی ال

  هʕلاء تلامʚʽ اسʢَɦاعʨا الʱعʛُّف علی الʺȠʷلات الʙّراسॽّة!) 2

ِّ̋رأیʡ ʗُائʛاً) 3 ʛʳة، سُ ّ̫ ʖʷَɻ!يیʻَقʛُ جʚِع ال   هʚا الʢّائʛ بʻِقّار ال

4 (ʦلاّأهل تعلʡ لاءʕامعة!بٌنّ هʳال ʧِم ʦجهʛّʵَت ʙَعǼ ʧَʽʺِصاروا عال  
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) ةॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥّ̒۱۳۵-۱۳۱ع( 
ʦʸات و الأرض،﴿-131 ɹَّ ʙَّؒونَ في خلȖ ال  :﴾رȁََّʹا ما خَلَقʕَ هʘا Ǻاʟلاًیʯَف

 كنند، خداوندا اين را بيهوده نيافريدي!) در آفرينش آسمان و زمين فكر مي1

  اند، پروردگارا اين باطل را تو نيافريدي!ها و زمين در انديشه) در خلقت آسمان2
  دي!ها و زمين، پروردگارا اين را بيهوده نيافريكنند در آفرينش آسمان) انديشه مي3
 انديشند، پروردگار ما اين را بيهوده خلق نكرده است!ها و زمين مي) دربارة آفرينش آسمان4

 :»علی عȖʸُ مأتَي مʙٍʯ!الʭʻʮةَكِلِلأسʸاک خِلقة غॺȂʙة، یُʹʙُʻ ضʦءُ عʦʻُن Ǻعʞ هʘه الأسʸا«-132
  دهد!متر، به محيط نور ميعمق دويست) براي ماهيان، آفرينش شگفتي است، روشنايي چشم بعضي از اين ماهيان در1
  شود!عمق صد متر، سبب نوراني شدن محيط ميها در) آفرينش ماهيان، عجيب است، برخي از چشمان اين ماهي2
  كند!) ماهيان، آفرينش عجيبي دارند، نور چشمان برخي از اين ماهيان در عمق دويست متر، محيط را روشن مي3
 كند!ن ميـد متر، محيط را روشـها در عمق صهاي اين ماهيمـچشت عجيبي دارند، نورـها، خلق) ماهي4

اً في الʦقاǻة مʥِـʸـॻاه الʲॺِار وتغʴلُ الʗّلافʥُʻ أجʴامها بِ«-133 ّy ʯʳُyلفةاِهʘا العʸل یʓُدȏّ دوراً مُه »:!بʯلائها Ǻِالأمʙاض الـ
هـا ايفـا بيمـاريانـواع هـا بـه در عدم ابـتلاي آنيشويند و اين كار، نقش مهمهاي درياها ميها اجسام خود را با آبدلفين) 1

 كند!مي

هـا بـه و ايـن عمـل، نقشـي مهـم در پيشـگيري از مبتلاشـدن آندهنـدشست و شو مـيها تنشان را در آب درياهادلفين) 2
 كند!ايفا ميمختلفهايبيماري

 كند!هاي گوناگون ايفا ميها به بيماري نهاي درياها، نقشي مهم در پيشگيري از ابتلاي آها در آبشستن جسم دلفين) 3

هـاي هـا بـه بيمـاريي در پيشگيري از ابتلاي آنشويند و اين كار، نقش مهمهاي درياها ميهاي خود را با آب نبدهادلفين) 4
 كند!گوناگون ايفا مي

134- ʥّ̒أعʠʳال :
ʢʻقة عʳائʖُ مʵَلʨقات اللهِ ʛʽʲȟةٌ) 1 ِ̋   !خداوند در اين منطقه زياد استهاي مخلوقاتشگفتي :!في هʚه ال
 !فروش اين داروها بدون نسخة پزشك براي ما مجاز نيست: !بॽعُ هʚه الأدوȄة دون وصفة الʖʽʰʢّ غʛʽ مʨʺʶح لʻَا) 2

ʻʱʰي) 3 َr تواننـدكه مـيييهادلفيناندمرا به شگفت آورده :الʱّي تॽʢʱʶَع أن تʻُقʚ إنʶاناً مʧ الغـʛق فـي الʴॼـʛ!الʙلافʧُʽقʙ أع
 يك انسان را از غرق شدن در دريا نجات دهند!

4 (ʙعʱʰَɦل Ȓʛانات الأخʨʽ َɹ ر Ǽه ال ِّʚʴǽُ ٌتʨابِ صʛللغʛʢʵقة الʢʻم ʧعةعʛـʶǼ! :كلاغ صدايي دارد كه با آن ديگر حيوانات را
 !دور كننداز منطقة خطركند تا زود خود راآگاه مي

!»:شودزرگ به سوي بندر حركت داده ميكش بيدك ةوسيل هكه در طوفان شكسته شد بايكشتي«-135
1( ʱَّةُ الʻʽف ʁَّ ʛَّالعاصفة تُيإنکʛَʶَت فيال َɹاءكʻʽʺال ʨَʴَة نʛʽʰَة الکʛʡِالقاǼِ!  
2 (ʱَّي فʻʽةُ ال ʁَّ ʛت فال ِʁȟَُّيʛʴَɦاءكُالعاصفة تʻʽʺال ʨَʴَة نʺॽʤة العʛʡِالقاǼِ!  
ʛَّتُ) 3 َɹكʱَّةُ الʻʽف ʁَّ ʛت فȟُيعلی القاʛʡِة العॽʤʺة ال ِʁاحيȄʛاءالʻʽʺإلی ال!  
4 (َّʛʴَɦكُتʱَّةُ الʻʽف ʁَّ ʛت فيǼِالقاʛʡِة الکʛʽʰَة ال َʁ   !العاصفة إلی الʺʻʽاءيإنک

كل كتاب )1عربي زبان قرآن (  .پاسخ دهيد140تا131هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده130تا121هاياگر به سؤال
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ॻʲح عʥ مفهʦم الکلʸة: -136 ّʁ عʥّ̒ ال

1 (ʚّال ʟُʵ َّ̫ ʨَ̋اʧʡِ: ال   !بلʙ واحʙيʞॽɻǽَ مَعʻَا فȑال

2 (ʱّال ʧَِِّبُ الأماکʛʵُةٌ تʙیʙحٌ شȄار: رʸهايفيالأعʛʽʶم!  

ʺاء ويالʺॽاهُ الʱّهيالإمʢار:) 3 ّʁ ʛُʢَ̋تʜʻَلُ مʧِ ال   !مُفʛدُها ال

ʢّʴَ̋ات: ه) 4 ʱʵُ̋لِفة وللاُتʰَُ̒یيالأماکʧُِ الʱّيال ʨاقِفُمُمʨر ال َ̋  !ʛادفُها ال

ॻʲح ف -137 ّʁ  :ʙʲوفضȊॺ حʙَکات اليعʥّ̒ ال

ʛُونَ فِمʧَِ الʢُّلاّرȃَعَةٌ وَ خَʺʨʶنٌأ) 1 ُ́ ʴǽَ ِيبʨُhانِ القʴِɦلِإم!  

2 (َّ̋ َr َɦ کَةِ القʛشِ Ǽَعʙَ مʷُاهِـتَ َ̋   !الʛِʴॼَيʙَتِها فِعُ الʙّلافʧُʽ حʨَلَ سَ

3 (ʛَِɦف ُ̋ ʨَ̔اناتِ ال َɹ ॽّادُونَ ال yَّ   !الغاǼَةِيفِوهاʷاهǽُʙِسةَ Ǽَعʙَ أنʙُʽʸǽَْ ال

ʻَɦافʨʶَنَ فهʕلاءُ) 4 ɦʶَُ̋قhِيالألعابِ الاولʺॽّʰةِ فيالȄʛّاضʨُّ̔نَ سʨَفَ یَ  !لِالعام ال

ॻʲح إذا صار الفعل مʱهʦلاً في:  -138 ّʁ »کان الانʴان ʸʱǻع الِّ́فȊ مʥ سʠح الأرض!«عʥّ̒ ال

  کان الّ̒فʳǽ Ȍʺع مʧ سʢح الأرض!) 2  کان الانʶان ʳǽʺع مʧ سʢح الأرض!) 1

  کان الّ̒فʳǽ Ȍʺعه الانʶان مʧ سʢح الأرض!) 4  کان جʺع الّ̒فȌ مʧ سʢح الأرض!) 3

Ǻه):مفعʦلॻɼه الʸفعʦل (=لا یʦجʗَعʥّ̒ ما -139

  لعلّ اثʧِʽʻ مʧ الأولاد یʴʳʻان في الʺʶاǼقة!) 2  آفة العلʦ الॽʶّ̒ان فقʙِّ̔وه ǼالکʱاǼة!) 1

ॼاب!) 3 ّ̫   أواصل Ȅʛʡقي نʨʴ الʨʱفȘʽ و أنا مʱʳُهʙ!) 4  تلʥ الʺʺارسة الȄʛاضॽّة تُفʙʽ ال

ॻɼه نʦن الʦقاǻة:لʛॻعʥّ̒ ما -140

1 (ʙٌني أحʙاعʶǽ ʦرسة ولʙʺي في الʻȄتَʺار ʗُʰَɦَها!کʽعل  

2 (!ʦَعʢَ̋  دَعاني صǽʙقي إلی حَفلة مॽلاده قʰَل یʨمٍ في ال

ʖُ ألاّ أقhِل هʚا الʤُّلʦ وأُدافع عʧ نفʶي!) 3 ِr ǽ ʙٌي أحʻʺلʣَ إذا  

 قُلʗُ لأخʱي إن تʻȠʶَي في القȄʛَة مَع إخʨاني تʷَعǼ ȑʛالفʛَح! )4
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  د و جعلي نبودن آن مطمئن شود؟پژوهشگر در كدام مرحلة يك پژوهش تاريخي، بايد از اصالت سن -141

  ) شناسايي منابع2    ) گردآوري اطلاعات1

  ) انتخاب موضوع4    ) تحليل اطلاعات3

 باشد؟ميباستانچيندركدام مورد از جمله اقدامات سلسلة هان -142

  چينبزرگديوارتكميل) 2    هايكسان نمودن عيار سكه) 1

  ي) نوسازي تشكيلات ادار4    ة ابريشم) گشايش جاد3

 هاي تاريخي ايران در عصر قاجار چه بود؟علت افزايش تعداد بازديدكنندگان خارجي از آثار و مكان -143

  ) گسترش روابط سياسي و اقتصادي ايران و اروپا1

  ان به واسطة مورخان يوناني و روميتاريخ ايرآگاهي دربارة) 2

  شناسي از انحصار كشور فرانسههاي باستان) خروج فعاليت3

  هاشناسي در ايران و گسترش كاوشهاي باستانقة اروپاييان به فعاليت) علا4

 به وقوع پيوست؟، يكي از پادشاهان مشهور ساساني،در زمان پادشاهي خسروانوشيروانكدام اقدام -144

  خمي در جنوب غربي ايران) برانداختن حكومت اعراب ل1َ

  اوضاع كشورجهت سامان بخشيدن بهو اقتصادينظامي) انجام اصلاحات2

  ) حمايت از جنبش مزدك جهت كاهش قدرت اشراف و موبدان3

  ) مقابله با امپراتوري روم شرقي و شكست آن4

  ؟شودنميهاي معماري دورة اشكاني محسوبكدام مورد از ويژگي -145

  بري) رواج هنر گچ2    ) ساخت بناهاي داراي ايوان1

  اشي ديواري) استفاده از نق4    ) استفاده از تركيب آجر و كاشي3

كل كتاب )1(تاريخ و جغرافيا   است.اختياريي اين درسهاگويي به سؤالپاسخ
  گويي نمرة آن در كارنامه اعلام خواهد شد. در صورت پاسخ

 دقيقه10:وقت پيشنهادي
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 نگري يا ديد تركيبي در جغرافيا يادآور چيست؟كل-146

  هاي جهان هستي با استفاده از علوم مختلفساختن ناشناختهوقفة انسان براي معلوم ) تلاش بي1

  هاي جغرافيايي كه حاصل روابط متقابل انسان و محيط است.گيري محيط) چگونگي شكل2

  گرفتن اين رشته از ساير علومها و كمك شته) وجود ارتباط بين جغرافيا و ساير ر3

  ها در نواحي مختلف) اهميت اين رشته در مطالعة پراكندگي پديده4

  يك در منطقة كوهستاني آذربايجان قرار دارند؟كدام-147

  كوهقلة علمالف) 

  داغكوه قرهب) رشته

  هاي كوهستاني سهند و سبلانج) توده

  بينالودد) كوه

  ) الف، ب4  ) ج، د3  ) ب، ج2  ) الف، د1

  هاي آبگير فصلي و رودهاي دائمي است؟ترتيب كدام گزينه بيانگر ويژگي كانون به-148

  دارند.جرياندر شرق كشوراغلبگرفتن كانون آبگير موقت ـ) شكل1

  اند.بيشتر طغيانيهاي مختلف متفاوت وها در سالشود ـ مقدار آب آنبندي معيار محسوب نمي) ميزان بارش و زمان آن براي تقسيم2

  گيرهاي بلند و برفشدن از كوهستانهاي گرم سال ـ تغذيهكردن ذخيرة آب از فصول سرد سال تا ابتداي ماه) حفظ3

  ماه از سال ـ بيشتر بودن ميزان آب در صورت جريان داشتن در نواحي مرطوبهشت) بارش باران در حداقل4

  است؟» روستايي در امتداد يك جاده«و» دامنة كوهستانروستايي در«كدام گزينه توصيفي صحيح از -149

  شود. ـ روستايي خطي است.) از روستاهاي پراكنده محسوب مي1

  ) روستايي متمركز است. ـ روستايي پراكنده است.2

  شود.) روستايي خطي است. ـ از روستاهاي پراكنده محسوب مي3

  شود.ب مي) روستايي پلكاني است. ـ از روستاهاي متمركز محسو4

 به وجود آمده است، نتيجة چيست؟هاي صنعتي در كشورپراكندگي قطبعدم تعادلي كه در -150

  برداري از منابع طبيعيهاي بهره) قابليت پايين شيوه1

  ) اولويت پايين بخش صنعت در توسعة مناطق مختلف كشور2

  ونقل كافي و مطلوبها و وسايل حمل) در اختيار نبودن راه3

  هاي محيطي ايرانها و ظرفيتجه كافي به توان) عدم تو4
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 هاي خبر از چشم او دور بماند؟شود و امكان دارد برخي از جنبهمينويسي، مورخ ناچار به گزينش يخدر كدام نوع تار -151

  ) موضوعي4  ) تحليلي3  ) روايي2  ) تركيبي1

 امي عليه دشمنان اسلام گرفت؟تصميم به تشكيل نيروي نظ ،در سال نخست هجرت(ص) چرا رسول خدا -152

  مقابله با قدرت و موقعيت قريش در منطقة حجاز) 1

  تهديد مسير تجارت مشركان مكه به شام و كسب غنيمت) 2

  ها در مدينهها و آشوبفتنهدرمنافقاناقداماتسركوب) 3

  سران يهودي و رؤساي قبايل بزرگ آنانكارشكنيمقابله با) 4

 رفع نياز خود به تشكيلات ديواني، به چه اقدامي مبادرت كرد؟حكومت غزنوي به منظور -153

  ) مقابلة گسترده با نيروي سركش اميران و نظاميان ترك2  سالاران ايراني از دربار خلافت عباسي) جذب ديوان1

  هبويسالاران حكومت ساماني و آل) به خدمت گرفتن ديوان4  ) تقويت حكومت مركزي از طريق توسعة نظام اداري3

 باشد؟يك از وقايع زير ميپيدايش سلسلة آل مظفر در جنوب ايران، پيامد كدام -154

  ) ايجاد ثبات نسبي پس از پايان موج اول حملة چنگيزخان2  ) بروز آشفتگي سياسي پس از مرگ آخرين ايلخان مغول1

  ان مغولي به جدايي از ايلخانانزادگ) تمايل تدريجي خان4  الطوايفي) پيروي حكومت ايلخاني از شيوة حكمراني ملوك3

  شاه عباس اول، براي مقابله با دشمنان خارجي، در نخستين اقدام چه كرد؟ -155

  ها آزاد كرد.فارس را از اشغال پرتغالي) سواحل و جزاير ايراني خليج1

  اي سنگين بر ازبكان، آنان را عقب راند.) با وارد آوردن ضربه2

  يران، عراق را به قلمرو صفوي افزود.) ضمن آزادسازي مناطق شمال غرب ا3

  ) با اعزام سپاه صفوي به آذربايجان، نيروهاي عثماني را شكست داد.4

  است.اختياريي اين درسهاگويي به سؤالپاسخ )2(تاريخ و جغرافيا
  نمرة آن در كارنامه اعلام خواهد شد. گوييدر صورت پاسخ

 دقيقه10 :وقت پيشنهادي

كل كتاب
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 پردازند، بيانگر كدام است؟كنند و به ابداع ابزارهايي ميانديشي ميها چارهها براي كنترل محيط و شرايط خاص آناينكه انسان -156

  دهند. ها شكل ميهاي انسان) نواحي به فعاليت2  آورند.ها نواحي را به وجود مي) انسان1

  ها هستند. هاي سياسي حكومتگيريتأثير تصميم) نواحي تحت4  ) نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند. 3

 ها مستلزم چه شرايطي است؟هاي بادي در بيابانظهور چاله -157

  درشت وهاي ريز  هاي ريز، شن و سنگ) ماسه2  مهاي زيرزميني و باد مداواي، آب) رسوبات نرم درياچه1

  هاي ريز، وزش باد و نبود پوشش گياهي) ماسه4  آب سطحي و بادسنگ، اندك بودن) سطوح پر از قلوه3

 …گفت هرچه ارتفاع افزايش يابدتواننمي ،با توجه به تأثير ارتفاع بر پوشش گياهي -158

  شود.گياهان بيشتر مي) فصل رويش2    شود.ها كمتر مي) تعداد گونه1

  شود.تر مي) قد يا بلندي گياهان كوتاه4    شود.) درجة رشد گياهان كمتر مي3

  دارد؟تفاوتزير با بقيهاقتصاديهايكدام نوع از فعاليت -159

  كنند.برداري از نيشكر درآمدزايي مي) بخشي از مردم خوزستان با كاشت و بهره1

  هاي پتروشيمي كشور است.هاي فراوردهندهترين توليدكن) شهر عسلويه از بزرگ2

  ) بيشتر دامپروري كشور ما در نواحي غربي و وابسته به ارتفاعات است.3

  واسطة حضور معادن مس به شهرت رسيده است.) شهر سرچشمه به4

  ؟كندكدام گزينه با اين موضوع ارتباط پيدا مي» بنيادهاي زيستي از عوامل مؤثر در قدرت ملي كشورهاست.«-160

  ها را به دنبال دارد.) برخورداري دائمي يك كشور از فضا و وسعت بالاتر، قدرت بيشتر و مشكلات كمتر در انجام فعاليت1

  امكان برخورداري از قدرت بالاي سياسيو فراهم آوردنوهواي معتدل) برخورداري از آب2

  د.دهذيري آن را تحت تأثير قرار ميپاسب يا آسيب) قرارگيري يك كشور در بين همسايگان قدرتمند يا ضعيف، موقعيت من3

  هاي ناشي از آنمندي از فرصت) نيرومندي در قدرت دريايي و بهره4
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 گردد؟يك از موارد زير برميترتيب به كدامشبه بهوجه» هاي كنترلي خودروسيستم«و» علم پزشكي«در تشبيه دانش منطق به -161

  بودن منطق) روش منطق ـ ابزاري2  دن منطقبو) هدف منطق ـ ابزاري1

  بودن منطق) روش منطق ـ كاربردي4  بودن منطق) هدف منطق ـ كاربردي3

 درستي ذكر شده است؟احتمالي، به ةدر كدام گزينه نوع مغالط -162

  (اشتراك لفظ)كنم.من احساس سيري مي )1

  (نگارشي)شده توسط مادرش پيدا شد.گم) پسر بچة2

  )مرجع ضمير(ابهام درتو بيكار هستم.) من مانند3

  (توسل به معناي ظاهري)گلي كه به آب داده بودم از آب گرفتم.دسته )4

  ؟باشدتواند جزئي و هم كليميهمدر كدام گزينه مفهومي وجود دارد كه -163

) گويند روي سـرخ تـو سـعدي كـه زرد كـرد 1
  

ــدم    ــاد و زر ش ــم افت ــر مس ــق ب ــير عش اكس
  

غفلــت قــويراحــت پايــةكنــد اســباب) مــي2
  

است خواب سنگينكوه همچونسايهبر بساط  
  

سانِ حـافظ) عشقت رسد به فرياد گر خود به3
  

ــت    ــارده روايـ ــواني در چـ ــر بخـ ــرآن ز بـ قـ
  

ــاز4 ــاد ة) خمي ــت، روي گش ــاط اس ــل ةنش گ
  

ورنه كه از ته دل، در اين جهان شكفته است؟  
  

 كند؟ي كامل ميدرستكدام گزينه جاي خالي زير را به -164

 »… ،تعريف جسم به كيفيتي داراي مقدار و اندازه«

  .) هم اعم است و هم اخص2    ) جامع است ولي مانع نيست.1

  ) نسبت بين مصاديق مجهول و تعريف تباين است.4  توان گفت نه اعم است نه اخص.  ) نمي3

مانـدگي افكـار هـا موجـب مسـموميت ذهنـي و عقـبند كه استفاده از آنغذايي تاريخ گذشته هستهاي قديمي همچون موادكتاب«اگر گفته شود -165

 توان گفت؟استدلال چه مياينمورددر ».شودمي

 .استغذايي تاريخ گذشته را به كتب قديمي تعميم دادهاستقراي تعميمي است كه در آن حكم مواد) 1

 .كه در آموزش كاربرد فراوان داردته استصورت گرفيا تمثيلتشبيهنوعيتعميم حكم جزئي به كلي از طريق) 2

 .لازم برخوردار استقوت؛ يعني نتيجة قياس ازاز نوع تمثيلي با حمايت مطلق نتيجه از مقدمات استياستدلال) 3

 نقد استدلال، با توجه به وجوه اختلاف صورت گرفته است.» آن متفاوت است.انسان با غذاي جسمِغذاي روحِ«در جملة) 4

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب منطق
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟متفاوتحملي در كدام گزينهضيةنوع ق -166

 .نشكند عهد من الّا سنگدل) 2  .نه مرد آن است كه در وي مردمي نيست) 1

  .استباهوشاين كلاسآموزدانش) 4  .ترسمهاي دور ميمن از نزديك بودن) 3

 درستي آمده است؟ به» نيستندها مفيدبعضي كتاب«ترتيب عكس مستوي، نقيض متداخل و متداخل نقيضِ قضيةدر كدام گزينه به -167

 ها مفيد هستند.برخي كتاب ـها مفيد هستندبعضي كتاب ـها كتاب نيستند) بعضي مفيد1

 ها مضر نيستند.بعضي كتاب ـها مفيد هستندبعضي كتاب ـالصدق ندارد) عكس مستوي لازم2

 يد هستند.ها مفبعضي كتاب ـهر كتابي مفيد است ـ) بعضي مفيدها كتاب نيستند3

 ها مفيد هستند.بعضي كتاب ـها مفيد هستندبرخي كتاب ـالصدق ندارد) عكس مستوي لازم4

» بعضـي الـف ب نيسـت «باشد، بين متضاد آن، با عكس مستوي تداخل تحت تضاد قضيةمي» بعضي الف ب است«ايعكس مستوي متداخل قضيه -168

 يك از اقسام تقابل برقرار است؟كدام

  تداخل تحت تضاد )4  تداخل )3  تضاد )2  تناقض )1

 ؟كدام گزينه دربارة قياس زير صحيح است -169

 »بخش رشد گياه است.بخش است، آب براي رشد گياه علت است؛ آب وجوبهر علتي وجوب«

  حد وسط در دو مقدمه تكرار نشده است.) 1

  روي داده است.» علت«در واژةمغالطة اشتراك لفظ) 2

  تمامي شرايط اعتبار قياس را دارد.قياس شكل چهارم است كه) 3

 حد وسط اين قياس اقتراني در مقدمة دوم آن علامت منفي دارد.) 4

 …باشد،» هر ب ج است«و مقدمة دوم آن» بعضي الف ب نيست«مقدمة اول قياسياگر -170

  شود.) هيچ قياس معتبري ساخته نمي2  شود.) قياس شكل اول معتبر ساخته مي1

  توان يك قياس استثنايي ساخت.) مي4  داراي كيفيت موجبه باشد.) ممكن است نتيجه3
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 ها باشد؟فلسفه از ساير دانشاصليتواند وجه تمايزكدام گزينه مي -171

  موضوعي آنگسترة )2  استفاده از روش عقلي و استدلالي )1

  بودن مسائل آنبنيادي )4  شده در آنبودن مباحث مطرحعميق )3

 افتراق يك فيلسوف واقعي از عموم مردم ذكر شده است؟وجهدر كدام گزينه -172

 نقد و ارزيابي انديشه و رفتار خود و ديگران) 2  باب مسائل بنيادين فلسفيانديشيدن در) 1

 امور مرتبط با فلسفه و زندگيدربارةمتفاوتنظر و عقيدة) 4  جدي با مسائل فلسفي ةتبعيت از برهان و مواجه) 3

  …جز به ؛در فلسفة لائوتسه مناسب هستند »تائو«ضيح مفهومهمة تعاريف زير در تو -173

  ) راهي كه امور طبيعي با توالي منظم به آن جريان دارند.1

  .آن است ده مسير خردورزي در امتدا) نظام اخلاقي و فيزيكي عالم ك2

  .آورد) نفس حقيقي انساني كه جهان را در مقابل خود به ادراك در مي3

  .اشياء و موجودات گوناگون جهان هستيذواتخاص در) قوانين باطني و4

 ؟نبودكدام گزينه جزو اتهامات سقراط از زبان ملتوس -174

  ) انكار خدايان مورد قبول يونانيان2    ) حق جلوه دادن باطل1

  گفتن از خدايي جديد) سخن4    كردن جوانان) گمراه3

  اند؟دانستهمقبولنامر را در بحث امكان شناختطور دقيق كدام اها بهسوفيست-175

  ) رسيدن به باورها و تصوراتي در جريان زندگي1

  با اشياي گوناگونارتباطبرقراركردن) امكان2

  هاي ذهني ما با امور واقع در جهان خارج) تطابق شناخت3

  داشتن واقعيات برخلاف توهمات) عدم ترديد در وجود4

كل كتاب يازدهمفلسفة   كنيد.ابانتختنها يك مجموعه رامنطقوفلسفة يازدهمدر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.190تا181هايبه سؤال» يا«180تا171هايبه سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 .است…آن دو،تمايزو وجه…ترتيب وجه اشتراك شناخت عقلي و شناخت شهودي، به -176

  بودن كسب آنيا دفعي) توانايي درك امور ماوراء تجربه ـ تدريجي1

  به استدلاليا عدم نياز) توانايي درك امور ماوراء تجربه ـ نيازمندي2

  به استدلاليا عدم نياز) نيازمندي به تهذيب نفس ـ نيازمندي3

  بودن كسب آنيا دفعي) نيازمندي به تهذيب نفس ـ تدريجي4

  باشد؟گرايي مطلق در اروپا ميربهم و تجه تفكر عقلي پس از گسترش پوزيتيويسمهري بيك از آثار بي  مربوط به كدام ،هر يك از موارد زير -177

  نظر كند.اظهاراحكام اخلاقيرة خوب و بدتوانست درباتجربه نمي -

  ه از دستيابي به همة خصوصيات اشياء ناتوان بود.بتجر -

  هاي روش تجربي ـ عدم قطعيت احكام تجربي) محدوديت2  هاي روش تجربيعدم قطعيت احكام تجربي ـ محدوديت )1

  هاي روش تجربيهاي روش تجربي ـ محدوديت) محدوديت4  ) عدم قطعيت احكام تجربي ـ عدم قطعيت احكام تجربي3

 انسان اشاره شده است؟دربارة» هااليستماتري«و »دكارت«ترتيب به تفاوت و شباهت نظرية بهدر كدام گزينه -178

 وجود نفس ـ ماهيت كاملاً متفاوت نفس و بدندر اثرانسان) اختيار و ارادة1

 عد غيرمادي انسانبوجود مستقلاستدلال و افكار ـ انكارمنشأعنوان  بهنفسقائل بودن به) 2

 لقي بدن انسان به عنوان ماشيني پيچيدهعدي مستقل در آدمي ـ تبه وجود نفس به عنوان ببودن) قائل3

 انسانمنشأ انديشةبه عنوانسلسله اعصاب مغزقائل بودن بهدر انسان ـنفسوجود) انكار4

 مسلمان اشاره دارد؟هاي روح از منظر فلاسفةيك از ويژگيبيت زير به كدام -179

اهبطـــــوا افكنـــــد جـــــان را در بـــــدن«
  

 »تــــا بــــه گــــل پنهــــان بــــود در عــــدن  
  

1( اي الهي و غيرزميني است.) روح هديه2  عد مجرد انسان و جداي از بدن است.روح ب 

 است.طبيعت) روح داراي جايگاهي رفيع در نظام4  ) روح و بدن وحدتي حقيقي دارند.3

 باشد؟صحيح مي ،يونان باستان در باب اخلاقكدام گزينه دربارة ديدگاه فيلسوفان دورة -180

 دن به اعتدال هدف غايي از انجام فعل اخلاقي است.) طبق ديدگاه ارسطو رسي1

 داري و شجاعت متضمن سعادت انسان است.نظر افلاطون رسيدن به حكمت، خويشتن) بنابر2

 باشد.مختص فلاسفه نمي) درك حسن بودن اعتدال امري است كه صرفا3ً

 .سفاهت است ،جربزه و حالت تفريط آن ،) از منظر افلاطون حالت افراط عقل4
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 …اگر يك تصديق مجهول داشته باشيم -181
  شده باشند.) امكان دارد تمامي تصورات آن شناخته2  ) لزوماً همة تصورات سازندة آن مجهول خواهند بود.1
  اند.آن مجهولكم قضيه معلوم اما تصورات و اجزاي) ح4  باشد.ل از تصورات معلوم و مجهول مي) لزوماً متشك3

 مغالطة نگارشي و ابهام در مرجع ضمير وجود دارد؟هر دومال وقوعدر كدام گزينه احت -182
  ي كه متعجب بود، ديد.را در حالمعلمشعليحين برگزاري نمايش استعدادها،) هنگام سحر،1
 جرم اتفاق افتاده در تهران به دادگاه رفت.) قاضي براي بررسي پروندة2
 برنده هستند.بخش ونتيجهاو هموارهنظرات) علي فردي بسيار قاطع است و3
 پرسي كند.) شهاب از ديدن بيژن بسيار تعجب كرد و از ماشينش پياده شد تا با او احوال4

 هاي چهارگانه برقرار است؟چه نسبتي از نسبت» بدون ابعاد و قرمز«بين دو مفهوم -183
  ) عموم و خصوص من وجه2    ) تساوي1
  ) تباين4    خصوص مطلق) عموم و3

 شده است؟از عبارات زير، تعريف اعم از مفهومِ تعريفدر چه تعداد -184
  خواري كه سم دارد.اسب: حيوان علف -
 فلز: جامدي كه رساناي برق است. -
  .است ابزاري، براي تمييز تفكر درست از نادرستمنطق: علمي -
  اي كه چهار ضلع برابر دارد.مربع: چهار ضلعي -
  ستاره: جرمي آسماني و نوراني است. -

  پنج) 4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
  است؟نادرستيميتعميدر مورد استقرانهيكدام گز -185

  باز هم امكان بروز مغالطه وجود دارد. ميكنتيرعايدرستاستفاده از استقرا را بهطياگر شرا )1
  وجود دارند.يآمارةباشند كه در جامعيمختلفيها فيط ةهمانگريب ديها بانمونه )2
  تر خواهد بود. يباشد استقرا قوشتريبيآمار ةهر چقدر جامعيميتعمي) در استقرا3
 .ميشو يزده مشتاب ميتعم ةدچار مغالط مينكنتيرعايدرستاستفاده از استقرا را بهطياگر شرا )4

 است؟متفاوتنوع كدام قضيه با سايرين -186
 استان تهران است.) سفارت ايتاليا، واقع در2  ) سفير، نمايندة كشورش در كشور مقصد است.1
 هر سفارت متشكل از صدارتخانه و اقامتگاه است.) 4  باشند.ها داراي مصونيت ديپلماتيك مي) سفارتخانه3

  يك از قضاياي زير حتماً صادق خواهد بود؟صادق باشد، نقيض كدام» بعضي الف ب است«اگر عبارت -187
 ) بعضي الف ب نيست.2    ) هيچ ب الف نيست.1
 ) هر الف ب است.4    نيست.) بعضي ب الف3

توان دربارة متضاد، عكس مسـتوي و متـداخل آن ترتيب چه حكمي ميباشد، بهمي» بعضي الف ب نيست«، قضية صادقِبدانيم نقيض يك قضيهاگر -188
 قضيه صادر كرد؟

 ) نامشخص ـ نامشخص ـ صادق2    ) صادق ـ نامشخص ـ كاذب1
  خص ـ نامشخص) نامشخص ـ نامش4    كاذب ـ نامشخص ـ) صادق3

 هر دو علامت منفي دارند؟ ،هاي اقتراني زير دامنة مصاديق موضوع و محمول نتيجة قياسيك از قياسدر كدام -189
  ) بعضي ج ث است. ـ بعضي ث هـ است.2  ) هر ج ف است. ـ بعضي ج د نيست.1
  ) هر الف ج است. ـ بعضي د الف است.4  ) هيچ ت م نيست. ـ هر الف م است.3

 ؟نشوددوم اعتبار قياس رعايتكدام باشد تا شرطاولمقدمة دوم يك قياس شكل اول باشد، مقدمة» ج نيستبعضي ب«اگر -190
  ست. ب نيهيچ الف) 4  ب الف نيست.) هيچ3  ) هر الف ب است.2  الف است.) بعضي ب1

پاسخ دهيد.190تا181هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده180تا171هاياگر به سؤال  كل كتاب منطق



  1401دي 9آزمون آمادگي شناختي

  !آموز عزيزدانش

تواندآگاهي از اين ساز و كارها مي. يندي است كه نيازمند پشتيباني ساز و كارهاي شناختي مغز استيادگيري فرآ
هايكاركردهاي شناختي مغز در موقعيتمندي ازتوانايي بهره ،آمادگي شناختي .توانايي يادگيري شما را توسعه دهد

  . مختلف است

آمادگي شناختي

خلاقيتسازگاريگيريتصميمحل مسالهفراشناختتوجه و حافظه

  

در راستاي حمايت از فراگيران با همكاري اساتيد علوم اعصاب شناختي دانشگاه شهيدچيبنياد علمي آموزشي قلم
ايدر نظر دارد آمادگي شناختي داوطلبان را به صورت دوره ،بهشتي در مركز پژوهشي علوم اعصاب شناختي رفتار

آگاهي شما از ميزانسوالات اين بخش پاسخ درست و يا غلط ندارد و هدف اين سوالات.  مورد سنجش قرار دهد
هاي شناختي خودكنندگان براي استفاده بهتر از تواناييهدف اين بخش حمايت شركت. استآمادگي شناختي خود

براي شما فراهمي مربوطه،به همراه كارنامههايي راها توصيهما براي ارتقاء اين توانايي. يند يادگيري استدر فرآ
  . خواهيم نمود

  . علامت بزنيدپاسخبرگسوالات را به دقت بخوانيد و نزديكترين پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در

  

 .آيددر موقع مطالعه افكار مزاحم سراغم مي -191

  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 .دانمرا ميخودمراحل مختلف رسيدن به هدف -192

  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

. دانممن ارتباط بين فعاليت درسي و هدفم را مي- 193

  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1



. كنمهاي پيش روي خود را قبل از انتخاب بررسي ميگزينهمن ارزش و يا زيان -194

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 .من از نقاط قوت و ضعف خود در مطالب درسي آگاهم- 195

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

. زنمميهاي خودم رامثال ،من براي اينكه مطالب درسي را بفهمم -196

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

. كنممن براي مشكلات پيش روي خود در مطالعه يك راه حل پيدا مي -197

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

. اي جايگزين برايش قرار دهمتوانم برنامهام به خوبي پيش نرفت، ميريزياگر برنامه -198

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
  

 .شودام ميتغيير شرايط محيطي مانع مطالعه -199

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 .تمركز براي مطالعه برايم دشوار است- 200

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

. كنممطالب درسي فكر ميهاي مختلفمن روي كاربرد -201

  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
  
  



. كنممن مطالب درسي را با زبان خودم بازگويي مي- 202              

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 .هاي مختلف براي مطالعه تصميم بگيرمتوانم بين انتخابمن مي -203

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

 .دانم براي هدف خود از كجا بايد شرع كنممن مي -204

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

. تر استدانم چه مطالبي براي يادگيري مهممن مي -205             

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز) 1
  

 .شودمطالعه به راحتي حواسم پرت ميموقع -206

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

. توانم به خاطر يك هدف ارزشمند آينده، از لذت كنوني بگذرممي -207

هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1
  

 .هاي مختلف را در يك روز بخوانمتوانم درسنمي -208

  هميشه )4    گاهي اوقات )3    به ندرت )2    هرگز )1

هاي مرتبط با بهبود آمادگي شناختي خود هستيد؟مايل به دريافت توصيهچه ميزان -209
 .مايل نيستم )4    بسيار كم )3    زياد )2    بسيار زياد )1

موثر باشند؟شماها در بهبود آمادگي شناختيتاچه ميزان انتظار داريد اين توصيه -210
 .انتظار ندارم )4    بسيار كم )3    زياد )2    بسيار زياد )1




